
FEtEtős szenkeszrű 

Juda oroszlánja 
anégus, aki ezt a félelmetes jelzőt már 

szinte a bibliai korig elnyuló idők hagyomá- 

nyaképpen viseli, bizony most népe legna- 

gyobb megpróbáltatásainak óráiban legke- 

vésbbé sem tett tanuságot oroszláni bátor- 

ságról. Ha volt a tettében valami, amivel 

tényleg az egész világ csodálkozását magára 

vonta, az legfeljebb az a félelmetes gyorsa- 

ság volt, ahogy eltünt a balfenéken és 

ugyanakkor minden büvészt megszégyenitve 

eltüntette a veszélyes zonából becses szemé- 

lyével együtt összes földi javait is. Igazán 

nmnemi volt csekély teljesitmény négy milliár- 

dot érő kincset eleipelni zsákszámra ezüst- 
pénzben és aranyrudakban, amikor lángok- 

ban áll, bomlik az egész ország, szakadozik 

ét Abe népe. A fődo- 

llog tehát sikerült, a négus kimentette va- 

gyonát, ami már eddig is különböző bankok- 

ban elhelyezett tőkéivel együtt leiértékben 

nyolc milliárdra rug a beavatottak becslése 

szerint. Majdnem annyi ez a tőke, mint Ro- 

mánia egész bankjegyforgalmának a fele. 

Abesszinia erkölcsi tőkéje azonban elveszett, 

hogy a veszély legsulyosabb óráiban ilyen 

ccsufos körülmények között hagyta el az, 

akinek éppen most a heroikus lemondás leg- 

szebb példáját kellett volna bemutatni a vi- 

lágtörténelem szinpadán. A szökésben levő 
államfő, aki pénzeszsákjait fuvarozza át a 

tengeren, tragikomédiává torzitja a nagy 

zinia mind 

s Mdrámát és amikor sárba tiporja veszendő 

( népe utolsó, önmagába vetett hitét, ugyan- 

- akkor igazolással szolgál azoknak is, akik 

azt hangoztatják, hogy civilizáltabb, euró- 

paibb uralom alá kell helyezni Abessziniát. 

gy a négus ezzel a csunya kirámoló gesz- 

tussal tulajdonképpen önmaga adta fel ál- 

lama szuverenitását. Hogy ezekután más 

idegen államok sikra szállnak-e majd ősi 

Ethiópia függetlenségéért, az bizony már 

több mint kétséges. Hat állam máris elis- 

merte Olaszországnak Abessziniára való fel- 

tétlen jogát. Más államok közönyösek akér- 

ben, azok viszont, amelyektől a 

letiport ország még remélhetett volna vala- 
mit, máris ingadoznak. Az uj baloldal fran- 

cia kormány is már mérsékelt kiegyenlitő 
állásfoglalást sejtet. Viszont, hogy a Nép- 

szövetség még változtathatna valamit a meg- 

történt tényeken, ez is teljesen valószinütlen. 

Mussolini győzelmes háboruja után Genfben 

több mint nehéz a helyzet. Hiszen nemcsak 

a háboru folytatása történt a népszövetségi 

alapokmány kimondott rendelkezései elle- 

nére, de a kezdeményezett megtorlások sem 

jártak kellő eredménnyel. Az önálló cselek- 
vések érájába léptünk, ezt látjuk minden- 

felé. Németország, Ausztria önállóan intéz- 

kednek, Törökország önhatalmulag erősiti 

meg a Dardanellákat és igy tovább. Hogyan 

lehetne ilyen lelki atmoszférában éppen 

Mussolinit befolyásolni, aki egy fegyverben 
levő hadsereg révén a legöntudatosabb és 

cselekvőbb erő Európában. Mussolini a befe- 

jezett tények hatalmával szolgál. És ezek- 

kel szemben már szürke minden népszövet- 
égi teória. A szankciókról még vitatkoznak, 

veset, de ugy hisszük, Abesszinia sorsa 

égis meg van már pecsételve. Hátra vol- 

nának még az angolok. De az ő hüvös átlá- 

tásuk számára is áthidalhatók lesznek majd 

rdba került a háboru és Olaszországnak 

izonyára sok-sok pénzre, kölcsönre lesz 

adni fog. Mert hiszen ez a békülékenység 

gyszeremind alkalom lesz arra, hogy vala- 

éppen megosztozzanak Abesszinián. 

D2 VUCHETICH ENDRE 

szónokolni i is fognak még bizonyára nem ke- 

tények. Nagyon drága volt, sok-sok mil- 

csakhamar szüksége. És akkor majd Anglia 
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szenkeszrősÉG és KIADÓEIVATAL 

egy ujal 
Az egész világ fokozott érdeklődéssel 

kiséri, hogy az olasz delegációnak a 

Népszövetségből való kivonulása milyen 

következményekkel jár. Annyi bizo- 

nyos, hogy sulyos következményekkel 

kell számolni és az európai koncert 

egyelőre Olaszország részvétele nélkül 

folyik. ; 

A francia sajtó teljesen az 

olasz delegációnak Genfből való 

elutazása hatása alatt áll. 
A lapok nem csinálnak belőle titkot, 

hogy ez a körülmény a nemzetközi hely- 

Mussolini ma indokolja 
a genfi delegáció visszahivását 

Mussolini az olasz parlament mai ülé- 

sén nagy beszédet mond, amelyben 
megindokolja az olasz küldöttségnek 
Genfből való visszahivását. Ez alkalom- 

mal beszélni fog a Népszövetség és 
Olaszország jövőbeli kapcsolatairól. 

Római politikai körökben az a 

meggyőződés lett urrá, hogy 
Olaszországnak a Népszövet- 
ségből való kilépése a legjobb 
megoldás volna nemcsak Olasz- 

ország, hanem a Népszövetség 

zetet rendkivül sulyossá tette és hogy 
a Népszövetség válsága egyre nagyobb 

méreteket ölt. A Petit Parisien szerint 

Olaszországnak a Népszövetségből való 
távolmaradása azt jelenti, hogy Olasz- 

ország nem vesz részt az európai 

együttmüködésben. 

Csodának kellene történnie, 

hogy Olaszország ne csatlakoz- 

zék azokhoz az államokhoz, 

amelyek a Népszövetség csőd- 

jét és megszünését akarják elő- 

idézni. 

számára is" 
Ha Róma és Genf továbbra is megma- 
rad eddigi álláspontján, akkor nem lehet 

ugysem a Népszövetség utján kibonta- 
kozásra várni. Római körök szerint a 
delegációnak Genfből való visszahivásá- 
val az olasz kormány nem gondol a Nép- 

szövetséggel való végleges szakitásra 
és a kilépésre. 

Olaszország továbbra is tagja 
marad a Népszövetségnek. 

azonban csak névleg. 

Három feltétele van 
Olaszország Genfbe való visszatérésének 

A berlini sajtó azon a véleményen van, 
hogy Genf s Róma között a kibékülés le- 
hetetlen és hogy Olaszországnak a Nép- 

szövetségből való kilépése csak logikus 

következménye volna az eseményeknek. 

Az angol lapok ama meggyőződésük- 

nek adnak kifejezést, hogy Mussolini ez- 
uttal tulságosan megfeszitette a hurt. 

Baldwin miniszterelnök az alsó- 
házban olyan kijelentést tett, 

amelyet csak ugy lehet magya- 

rázni, hogy Anglia nem ismeri 
el az uj római világbirodalmat. 

A Morningpost szerint Mussolini 
Olaszországnak Genfbe való visszatéré- 
sét a következő feltételekhez köti: 1. A 
szankciók megszüntetése. 2. A Népszö- 
vetség ne hozzon olyan határozatot, 

amely Olaszországot elitéli. 3. Az uj ró- 

mai birodalom elismerése és az abesszin 

delegátusok visszautasitása. 

Az olasz-angol viszony egyébként uj 

ból kiéleződött: 

Az olasz delegáció elutazása 

előtt a Népszövetség főtitkársá- 
sápaki iratot uftotti át 

gliával szemben. 

Többek között azt is állitja az irat, hogy 

Abessziniát Anglia látta el dumdum- 

golyókkal. Bizonyos, hogy Anglia jó hiré- 
nek védelmében erélyesen tiltakozni fog 
ez ellen annál is inkább, mivel az olasz 

kijelentés hangja kihivó. 

Az olasz kormány tegnap Avenol nép- 

szövetségi főtitkárhoz a következő táv- 
iratot intézte: 

- eve Andrei belga százados saját- 
kezüleg irt nyilatkozatát adta át Kelet- 
afrikában három olasz ujságirónak. Eb- 
ben elmondja, hogy tanuja volt annak 

amint abesszin csapatok Desta herceg 

előtt katonai ünnepséget rendeztek és 
közben levágták 3 olasz fogolynak a 

fejét, majd a testeket kardjaikkal szét- 
darabolták és egyes részeket megettek. 
Később látta azt is, amikor tizenkét as- 

cari katonát lefejeztek. Minden lefejezés 

után tiz tallér jutalmat kaptak. 

Cenfben tegnap délelőtt az egyes dib- 

lomaták között megbeszélések folytak. 

Titulescu román külügyminisz- 
ter és Purics jugoszláv megha- 

talmazott miniszter felkeresték 
: " 

jegyzék miatt 
FPaul Boncourt, akinek beszá- 
moltak a balkáni államok leg- 

utóbbi belgrádi tanácskozásáról. 
Titulescu délben Eden angol kül- 

ügyminiszterrel is tárgyalt. Ezen 

alkalommal szó volt az olasz kül- 
döttség elutazásáról is. 

Wolbe Mariam abesszin delegá- 
tus tegnap szintén elutazott Genfből. 

Kijelentette, hogy junius 15-én, amikor 

sor kerül az olasz-abesszin ügy tárgya- 
lására, ismét visszatér. 

A Népszövetség tanácsa tegnap dél- 
után öt órakor zárt ülést tartott. A zárt 

ülésen meghosszabbitották Lester 
danzigi főmegbizottnak 1987 január 
elsején lejáró mandátumát további egy 

esztendőre. 

Ezután megkezdődött a népszövetségi 
tanács nyilt ülése, amelyet Eden dél- 

után hat órakor nyitott meg. 

Erősen érezhető volt, hogy a 

locarnói szerződés megszegé- 
sét és az olasz-abesszin viszályt 
levették a napirendről. A han- 

gulat csendes volt és több dele- 

gátus nem is vett részt az 
ülésen. 

Eden rövid megnyitó szavai után Vas- 

conzelos felolvasta javaslatát arra 

vonatkozólag, hogy a tanács nem állan- 

dó tagjainak számát tizenegyre emeljék 

fel. Titulescu, Litvinov és Vasconzelos 
felszólalásai után Eden közölte, hogy a 

javaslatot a Népszövetség közgyülése 

elé fogja terjeszteni. Br u ce ausztráliai 

megbizott felolvasta Ausztria, Magyar- 
ország és Bulgária pénzügyi helyzetéről 
szóló jelentését. Eden ezután az ülést 
berekesztette és kijelentette a kilenc- 
venkettedik ülésszak elhalasztását. 
Az angol alson naó smét 

több kérdést intéztek Baldwin miniszter- 
elnökhöz az olasz-abesszin viszállyal kap- 
csolatosan. C o o x képviselő azt kérdezte 

a kormánytól, hajlandó-e közölni Musso- 
linivel, hogy nem ismeri el Abesszinia 
annektálásat? 7 

Baldwin azt válaszolta, hogy 
Angha az olasz abesszin viszály 

Népszövetség többi lagyal 

Coox azután azt kérdezte, hajlan ö-e az 



... 

Százezer ember 
ia memzeti naraszinárt ovárosi nyűlésén 

A nemzeti parasztpárt elhatározta, 
hogy a nyári hónapokban az ország 
minden nagyobb városában népgyülése- 
ket rendez, hogy ezzel a párt erejét és 

kormányvállalási készségét igazolja. A 

gyülések sorozatát egy fővárosi mon- 

stregyüléssel zárják majd le, amelyre 

százezer embert akarnak felvonultatni. 

A párt május 31-én tartja meg országos 
kongresszusát, amelynek megtartására 

a belügyminiszterium megadta az enge- 
délyt, azonban bizonyos feltételekhez 
ragaszkodik. Először is a Calea Victo- 
riein és a királyi palota előtt nem szabad 

felvonulást rendezni, ezenkivül a nem- 

zeti parasztpárt vezetőinek a kongresz- 
szus előtt néhány nappal közölni kell a 

hatóságokkal, hogy a felvonulás milyen 
utvonalon történik. A nemzeti paraszt- 

párt vezetői különben azzal a tervvel 

foglalkoznak, hogy a már egyszer fel- 

ooszlatott parasztgardákat ujból meg- 
alakitják, mert a szélsőséges pártok ré- 

széről elhangzott fenyegetések miatt 
ezekre a védelmi alakulatokra szükség 

mutatkozik. A parasztgárdákat azért 
Kivánják felállitani, hogy a nemzeti pa- 
rasztpárt vezéreit szükség esetén meg- 
védelmezzék. 

....... 
ra . 

Kéjgyilkos rém 
fojtogatja a nőketLondonban 

Londonban még most is összeborzonga- 

nak a nők a hirhedt hasfelmetsző J a ck - 
Jack the ripper - emliítésére. Ez az elvete- 

medett gyilkos, aki több mint negyven év 
előtt szedte áldozatait az angol fővárosbann 

az esti órákban megtámadta a magótan 
Haladó nőket és éles késsel felvágta a hasu- 

kat. A gyilkosságokat bonctani tudással vé- 

gezte ugy, hogy a halál percek mulva bekö- 

vetkezett. Máig sem derült ki, hogy kicsoda 

volt a hasfelmetsző Jack. Valószinüleg a 

halál vetett véget garázdálkodásainak. 

Londonnak most ismét van hasonló kéj- 

gyilkos réme. Ez nem késsel, hanem ujjai- 

val dolgozik, mert áldozatait megfojtja. A 

tömeggyilkos néhány hét óta Londonnak 

ugynevezett Soho-negyedében tartja rette- 

gésben az asszonyokat és leányokat. Az el- 
vetemedett, vagy pedig beteg ember, eddig 

már több nőt megfojtott. A nők este már 

nem is mernek az utcára menni. A városne- 

gyedbe tévedt idegeneket, akikben a gyil- 

kost sejtették, a felizgatott emberek többiz- 

ben elverték. A rendőrség nagy erőfeszité- 
seket tesz, hogy a tömeggyilkos üzelmeinek 

véget vessen. A Scottland Yardon - a lon- 

doni rendőrfőnökségen - kétszázötven de- 

tektiv bevonásával nagy értekezletet tartot- 

tak és elhatározták, hogy a gyilkos elfogá- 

sára a legszélesebb nyomozást inditják meg. 

Allitólag vannak emberek, akik a gyilkosról 

tudnának megbizható adatokat szolgáltatni, 

azonban remegnek a rém bosszujától. 

A HATAROK MENTEN CSEHSZLOVÁ- 

KIA ERŐDÖKET EPIT. A csehszlovák kor- 

mány elhatározta, hogy a köztársaság hatá- 

rain erősök gyürüjét épiti föl. Az épitkezé- 

sek költsége hat-nyolc milliárd csehkorona. 

Ezt az összeget nemzeti kölcsön utján fog- 

ják előteremteni. Valószinü azonban, hogy a 

ölcsön kibocsátására csak ősszel kerül a 

r, mert a kormány bevárja, mig az ország 

zpénzkészlete megnövekszik. Ugyanis azt 

eket, amelyek magántulajdonban van- 

öldön eladják. a müvelet hivatott a 

zik, hogy a külföldi valutára szóló rész- 

k, kényszerárfolyamon beváltják, aztán a 

1936, MAJUS 15 

Galencu vott almintsztet tana izia 

Ne fesszak meg kenyerüktől 

a magánvállalatok népkisebbségi 

alkalmazottait 

Ga fen cu Grigore, volt kereskedelmi 

alminiszter lapjában, az Argusban 

érdekes cikk jelent meg, amely embersé- 

ges és őszinte hangon kel a kereskedelmi 

és iparvállalatok tisztviselőinek a védel- 

mére. A gyárak, üzemek és bányák mun- 

kásságának és müszaki személyzetének 
kérdése fájdalmas probléma lett Erdély 

és Bucovina ipara számára. A kereske- 
delmi és iparügyi miniszterium néhány 

buzgó főtisztviselője, irja a cikk 

akik a román személyzet alkalmazásáról 
szóló törvény végrehajtására felügyel- 

nek, azt a szándékos hibát követik el, 

hogy Erdély kisebbségi lakosságát nem 

román lakosságnak tekintik. Egyes ipari 

vidékeken a román állam magasabb ér- 
dekeivel kevéssé összeegyeztethető eme 
felfogás azt jelentené, hogy kétségbe- 
esésbe kergetnék ezen vidékek lakosságá- 

nak nagy részét, kivándorlásra kénysze- 
ritve őket, hogy román származásuakkal 

helyettesithessük. Mint szándék és törek- 

vés egy ilyen helyettesités eszméje na- 
gyon jó lehet, csakhogy nem valósitható 

meg és sem politikai, sem gazdasági, sem 

társadalmi szempontból nem hoz az or- 
szág szükségleteinek megfelelő előnyö- 
ket. Erdélyben tényleg vannak vidékek, 

ahol nem hallani mást, csak magyar szót. 
A román dobhártyát joggal érinti bán- 
tóan az idegen beszéd, amely tizenhét év- 
vel az egyesülés után is fenmaradt. A 
problémát azonban nem lehet olyan egy- 

szerü és elsietett módon megoldani. Ti- 

zenhét év az egyesülés óta még pillanat- 
nyi időt sem jelent egy nép életében. 
Azt kivánni az erdélyi kisebbségi la- 

kosságtól, - folytatja a cikk - hogy 

tizenhét évi román uralom után román 

nevet viseljen, románul beszéljen és érez- 
zen, az a mi véleményünk szerint majd- 
nem olyan, mintha az abesszinektől azt 
kivánnák, hogy két nappal az Olaszor- 
szághoz való csatlakozás után olaszul be- 
széljenek és érezzenek. Csupán az idő és 
egy lelkiismeretesen jóindulatu, szelid, 
sőt áldozatkész kisebbségi politika való- 
sithatja meg néhány generáció után azt 

az eszményt, amely felé törekedni kell 

Erdélyben: a lakosság egységét etnikai 
és román nemzeti érzés szempontjából. 
Minden más mesterséges eszköz és befo- 
lyás csak a követett céllal ellentétes, hiá- 
bavaló és az ország nyugalmára, vala- 
mint fejlődésére veszedelmes következ- 
ményekkel járhat. Eddig tart az Argus 
követésreméltóő tanácsokat tartalmazó 
cikke. 

..................................... 

Szececsent masdatatt a tetkes védő 

(Cager0-úzase Jenű ügyéten, de nem sok 
ecedménnyel 

A fővárosi törvényszék Cagero- 
Grosz Jenő ujabb harminc napos vizs- 
gálati fogságát jóváhagyta. A törvény- 
szék előtt Grosz ismertette a vizsgálat 
eddigi anyagát és rámutatott arra, hogy 
Niederhoffer cégjegyző terhelő 
vallomásától eltekintve, semmiféle bizo- 
nyiték nem merült fel arra, hogy a kivi- 
teli okmányok hamisitásában részt vett 
volna. Grosz azután az importőrök 

blokkjába tömörült nagyipari vállalatok 
ellen fordult. Hangoztatta, hogy neki a 
milliárdos kompenzációs üzletekből 
mindössze hét-nyole millió lei jutott. 

GCrosz kihallgatása után az ügyész tar- 
totta meg vádbeszédét, majd Solomo- 
nescu Constantin védőügyvéd beszélt. 
Utalt arra, hogy Grosz Jenőnek nem volt 
é"deke a kiviteli engedélyek meghamisi- 
ésa és részletesen ismertette az árucse- 
re és a pénzibutalóa módját, amelyet 

Grosz törvény szerint pontosan betar- 
tott. Felolvasta a kormány erre vonat- 
kozó rendeletét és azt igyekezett bizonyi- 
tani, hogy a jegybanknak az áruszállitá- 
sokból semmiféle kára nem volt. Ezután 
Grosz bécsi utazásának célját tisztázta. 
Bemutatta az osztrák hatóságok bizo- 
nyitványát, amely szerint Grosz Jenő 
fontos üzleti ügyben tartózkodott Bécs- 
ben és az volt a célja, hogy megállapo- 
dást létesitsen a Scherg-cég, az osztrák 
jegybank és a bécsi kereskedelmi és ipar- 
kamara között. Nem szökött meg, amit 

igazol az is, hogy a Bécsből való vissza- 
utazásra szolgáló vasuti jegyet is előre 
megváltotta. A vád és védelem meghall- 
gatása után a törvényszék a vizsgálati 

fogságot ujabb harminc napra meghosz- 
szabbitotta. A vizsgálat különben tovább 
folyik és a fővárosi lapok értesülése sze- 
rint ujabb letartóztatások várhatók. 

............ 

Helmes ügyvédi ötletiei lelenlezie 
a válaszlási visszaélést és biztositotta magának 

a képviselői mandáluma 
Keszthelyen élelmes módon jutott kép- 

viselői mandátumhoz Meisler Károly 

dr. ügyvéd. A mult évi választáson Meis- 

ler is fellépett jelöltként, azonban har- 

minenyolc szavazattal kisebbségben ma- 

radt. Meisler később megtudta, hogy 

negyvenhárom olyan választó is szava- 

zott ellenjeéttjére aki már évek óta nem 

lakik Keszthelyen, de a neve még ott sze- 
repel a választói névjegyzékben. Mivel 
azonban tudta, hogy a hatóságoktól hiá- 

ba kérte volna a bizonyitványt, hogy az 
illetők már nem keszthelyi lakosok és igy 
nem szavazhattak volna, azért egészen 
eredeti módon igazolta a negyvenhárom 
azavazat érvénytelenségét. Az egyik 

„Umbra" enyégyár 
soan 1.. Bul. Reg. Ferdinand 8 (Széchenyi- valota 

Tekintse meg ki 
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ki rakatalnkat! 

tete azzal az indokolással, 

halt Löffler Pál, a Belvárosi Takarék- 

keszthelyi vendéglős nevében a negyven- 
három szavazó ellen keresetet adott be, 

hogy azok kétszáz pengővel adósai a vá- 

lasztás napján fogyasztott italokért. A 

biróság előtt - pénzről lévén szó - mind 

a negyvenhárom ember jelentkezett és 

eskü alatt meg tanukkal igazolta, hogy 

évek óta nem járt Keszthelyen és a vá- 
lasztás napján már azért sem ihatott a 

keszthelyi korcsmárosnál, mert hiszen 

nem is volt a városban. A biróság erre 

itélettel elutasitotta a korcsmáros kere- 

setét. Az itéletet most már Meisler Ká- 

roly a közigazgatási birósághoz intézett 

peticiójához csatolta. A közigazgatási bi- 

róság a bizonyitékot a negyvenhárom 

szavazat érvénytelenségére elfogadta és 
a keszthelyi kerület képviselőjévé Meis- 

ler Károly dr. ügyvédet jelentette ki, a 

két keszthelyi szavazatszedő bizottsági 
elnököt pedig három évre megfosztotta 

polgári jogaitól. A két bizottsági elnök 

feljelentette Meislert az ügyvédi kamará- 
nál azon a cimen, hogy vétett az ügyvédi 
tisztesség ellen, mert alaptalan pert indi- 
tott. A kamara azonban Meislert felmen- 

hogy maga- 

sabb cél érdekében inditotta az alaptalan 
pert, mivel a választási visszaélést nyá- 

képpen nem tudta bizonyitani. 

.......... 

Fatal bankfisziviselóő 

tragikas halála 
Két hónapi szenvedés után tegnap Bu- 

dapesten harminc esztendős korában meg- 

Aug 

maivó 

mágya 

pénztár diszponens főtisztviselője. Az el- 

hunyt fia volt Löffler Gyulának, az Osztrák- 

Magyar Bank egykori timisoarai fiókja he- 

lyettes főnökének, aki később az Osztrák- 

Magyar Bank lugoji főnöke volt, majd Bu- 
dapestre nevezték ki. Löffler Pál iskolai ta- 
nulmányait Lugojon és Timisoarán végezte 

és tisztviselői pályáját városunkban a Biszt- 

ra fakitermelési vállalatnál kezdte meg. Ha- 

marosan Budapestre került és a Belvárosi 

Takarékpénztárnál kapott alkalmazást, ahel 

tehetségét felismerték és megfelelő munka- 

körhöz juttatták. Két hónap előtt a nyakán 

veszedelmes kelés támadt, amelyet megope- 

ráltak. Azonban a mütét nem sikerült és he- 

teken át tartó fájdalom után tegnap bekö- 

vetkezett a halál. Városunkban Löffler Géza 

ár., Löffler Béla, Löffler Imre, továbbá Csá- 

nyi Mátyás karnagy, Csányi Pál és Csányi 

György bankárok unokaöccsüket gyászol- 

ják az elhunytban. 

eseese ssesesseseesees 
: r 

Tévedésből 
rablógyilkosok áldozatai lettek 

A fővárosi rendőrség rejtélyes bünügy- 

ben folytat nyomozást. A Strada Octavian 

egyik házában lakott Danciulescu lon 

kályhásmester és a vele közös háztartásban 

élő Suciu Johanna huszonhat éves asz- 

szony. Este a szomszédok még látták, ami- 

kor hazatértek, de reggel a kályhásmester 

egyik szomszédja Danciulescut a szobában 

holtan találta, mig az asszony eszméletlenül 

feküdt az ágyban. Megállapitották, hogy éj- 

szaka három bandita hatolt be a lakásba és 

a kályhásmestert késekkel halálra szurkál- 

ták, mig az asszonyt vasruddal fejbevágták. 

A lármára felébredtek a szomszédok, a ban- 

diták erre elmenekültek. A hirtelen támadt 

csendre a szomszédok is megnyugodtak és 

igy történt, hogy a gyilkosságot csak reggel 

fedezték fel. Az asszonyt haldokolva kór- 

házba szállitották. Valószinünek tartják, 

hogy a rablók a vagyonos háztulajdonosnő 

lakásába akartak behatolni, de eltévesztet- 

ték az ajtót és a szerencsétlen kályhásmes- 

ter lakásába törtek be. A három banditát az 

asszony személyleirása alapján keresik. 
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Gömbös Gyula magyar miniszter- 
elnök tegnap délben hosszabb kihallga- 
táson jelent meg Horthy Miklós kor- 

mányzónál. Gömbös a kormányzónak 
beszámolt az aktuális politikai kérdé- 
sekről, utána pedig engedélyt kért, 
hogy három heti betegszabadságra me- 
hessen. A kihallgatás után Gömbös el- 

utazott és a képviselőház délutáni ülésén 

már nem is vett részt. 
A magyar képviselőház tegnap dél- 

utáni ülésén Gömbös miniszterelnök ki- 
vételével megjelent a kormány vala- 
mennyi tagja. Jelen volt teljes számban 
az egész kormánypárt is. 

A nagy érdeklődés magyaráza- 
ta az volt, hogy várták a kor- 

mánynak bejelentett válaszát 
Eckhardt Tibor legutóbbi be- 

szédére. Eckhardt - mint azt 
megirtuk - a magyar függet- 

jen kisgazdapárt országos vá- 

lasztmányának ülésén élesen 
kikelt a kormány és az egysé- 

ges párt ellen. 

Sztranyavszky Sándor elnök a 
képviselőház megnyitása után nyilatko- 
zatot olvasott fel, amely ezeket mondja: 

ben többek között azt mondotta, hogy 

az uj képviselőháznak már az első ülé- 
sén olyan terrorisztikus hangulat volt, 

hogy a második ülésre már csak revol- 
verrel mert elmenni. A magyar parla- 

mentben nem a parlament, hanem a 

parlament pincéjének a hangja az ural- 
kodó. 

Sztranyavszky házelnök azután indit- 

ványozta, 

hatalmazzák fel a ház elnök- 

ségét, hogy Eckhardt Tibor el- 

len rágalmazás miatt eljárást 

indithasson. 

A képviselőház rövid vita után az indit- 

ványt elfogadta. 
Kozma Miklós belügyminiszter ol- 

vasott fel azután nyilatkozatot. Ebben 

a kormány visszautasitja Eckhardt Ti- 
bornak ama kijelentéseit, mint hogyha 

a kormányban nem volna egység. A 
kormánynak nincsen olyan tagja, aki 
ellentétben állana a miniszterelnökkel. 

Természetes, hogy az egyes kérdések 
megvitatásánál gyakran különböző véle- 

mények nyilvánulnak meg, azonban 

mindenkor egységesen hoznak döntést. 

A kormány minden tagja tiltakozik az 

ellen, mintha ellentétben állana a mi- 

niszterelnökkel. Visszautasitják azt a 

vádat is, hogy a kormány nem állana 
alkotmányos alapon. A vádak, amelye- 
ket Eckhardt hangoztatott, nem követ- 
nek más célt, mint azt, hogy a közvéle- 

ményt megtévesszék. 

Károly i Viktor gróf szólalt fel az- 

után. 

Helyeselte a kormánynak azt az 

eljárását, hogy kitartott Olasz- 
ország mellett és hogy Lengyel- 
országgai kiépitette a legtelje- 

sebb barátságot. örömmel üd- 
vözli a legujabb római birodal- 

Azutáun foglalkozott Eckhardt Tibornak 
a képviselőház ellen hangoztatott vádjai- 
val, amelyeket visszautasitott. 
Eckhardt Tiber, a független kis- 

azdapárt vezére, állott fel azutan szó- 

lásra. Alig emelkedett fel, amikor a kor- 

- Eckhardt Tibor legutóbbi beszédé- 

miniszter is résztvesz. 

Rágalmazás miatt pert indit 
a magyar képviselőház 
Eekhardt Tibor ellen 

mánypárt tagjai egymásután keltek fel 

helyeikről és elhagyták az üléstermet. 

Eckhardt Tibor a következő kijelentést 

tette: 

- Amit mondottam, azért helytáliók. 

Magam is kivánom a birósági 

eljárást, hogy ott tisztázhassam 
magamat. 

Amiket mondottam, azt nem értettem az 
e oseseeseseee 

egész képviselőházra, hanem csak egyes 

képviselőkre. 
Eckhardt Tibor beszédének további so- 

rán foglalkozott a kormány külpolitiká- 

jával és kijelentette, hogy azt az ellenzék 

valamennyi pártja helyesli. Azután be- 

szélt a költségvetésről, amellyel szemben 

bizonyos aggodalmai vannak. Szerinte a 

költségvetés nem teljesen reális. 
.... 

Bratianu Dinu külföldre utazolt 
és a liberális táborban egyelőre szélcsend 

következik 
A liberális párt kebelében duló harc 

pillanatnyilag lecsöndesedett. Bra- 
tianu Dinu, a párt elnöke és Tata- 

rescu miniszterelnök, a párt vidéki 

szervezetei főnökeinek fővárosi értekez- 
letén bejelentették, hogy minden kér- 

désben megegyeztek és az ellentéteket 

kiküszöbölték. Az értekezlet után ilyen 
értelemben hivatalos közleményt is ad- 

tak ki, amely szerint elhatározták a 
pártpropaganda kiszélesitését, az orszá- 
gos kongresszus egybehivását és annak 

előkészitésére bizottságot alakitottak. A 
kongresszust valószinüleg junius 28-án 

tartják meg és azon 750 kiküldött vesz 

részt. Bratianu Dinu tegnap már el is 
hagyta a fővárost és a franciaországi 
Royatba utazott. Liberális körökből 

származó értesülés szerint még az or- 

szágos kongresszus előtt sor kerül a li- 

berális párt Timis-Torontal megyei 
szervezetében felmerült ellentétek tisz- 

tázására is. Ebből a célból Saveanu 
kamarai elnök jön városunkba, hogy a 

helyszinén folytassa le a vizsgálatot. 
Politikai körökben Saveanu látogatásá- 

tól jelentős fordulatot várnak, annál in- 
kább, mert vele egyidejüleg Imbroa- 

ne Avram dr. államtitkár valószinüleg 
szintén városunkban fog tartózkodni 

Életjácadékot itélt meg a bívóság 
UVest Jedor bárónak, ahi egy autókavambolnál 

balszemét vesztette 
Két esztendő előtt Budapesten a bécsi 

autóbusz összeütközött egyik villamos- 
kocsival. A karamból következtében töb- 
ben megsérültek. A sebesültek közül leg- 

rosszabbul járt Vest Fedor báró, volt 

bucurestii magyar követségi tanácsos, 
aki a balszemét vesztette el. Vest Fedor 
báró városunk szülötte. Apja, néhai Vest 
Ede báró a háboru előtti Timisoara köz- 

gazdasági életének egyik vezető szemé- 
lyisége volt. Elnöke volt a kereskedelmi 
és iparkamarának és ugyancsak elnöke 
volt az Agrár Takarékpénztárnak is. Je- 

lentős gazdasági érdemeire ma is elisme- 
réssel gondolnak vissza azok, akik ennek 

a városnak anyagi boldogulását szivü- 
kön viselik. Vest Fedor báró ebben a vá- 

rosban nőtt fel és még számos rokona, 
barátja és ismerőse van itt. 

Vest Fedor báró elvesztett balszeme 
miatt kártéritési pert inditott a bécsi 
Bari-féle autóbuszvállalat ellen. Kere- 

setében ötvenezer pengő fájdalomdij és 

havi négyszáz pengő életjáradék megité- 
lését kérte. Szücs Béla dr. budapesti 

törvényszéki biró most hirdetett itéleté- 
ben a bécsi autóbuszvállalatot arra köte- 
lezte, hogy a baiesettől számitott első 
nyolc hónapra havi 290, a kilencedik hó- 
napra 145, ezentul pedig életfogytiglan 
havonta 101 pengő életjáradékot fizessen 
Vest edor bárónak. Az ötvenezer pen- 

utasitotta. 

......... 

Glattfelder Gyula dr. ma ünnepli 
püspökké történt felszentelésének 

negyedszázados jubileumát 
a van huszonöt esztendeje annak, 

hogy Glattfelder Gyula dr. csanádi 

püspök, Timisoara egykori püspöke, a 

püspöki felszentelésben részesült. Ebből 

az alkalomból Szegeden Glattfelder 
Gyula dr. mostani székhelyén, nagy 

ünnepségek keretében ülik meg a ne- 
gyedszázados jubileumot. Az ünnepsé- 
geken Hóman Bálint magyar kultusz- 

A szegedi foga- 

dalmi templomban az ünnepi istentisz- 

teletet Breyer győri püspök mondja. 

Glattfelder Gyula dr. mint harminc- 

hat esztendős ifju főpap foglalta el 

Csernoch János dr. örökét a püspöki 

székben. Mielőtt még püspökké lett 

volna, máris sok maradandó alkotással 

tette emlékezetessé a nevét. 1911 május 

25-én volt Glattfelder dr. timisoarai be- 

iktatása, amelynek megható jelenete 

Ustencu. -cipő 
... 
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volt hogy nem engedte az ősz Né- 

léssel kapcsolatos rendkivüli közgyülését. A 

metnh József nagyprépost és felszentelt 

püspö által kezét megecsokolni, hanem 

szájon csókolta az agg főpapot. Glatt- 

felder dr. 1923 március 25-én hagyta el 

városunkat. Alig egy esztendeje volt 
városunkban püspök, amikor megkezd- 

te az uj hittudományi főiskola és a 

szeminárium épitését. Később megépi- 
tette a szeminárium bérházát. A terve- 

zett püspöki palota épitésében azonban 

a háboru megakadályozta. Glattfelder 

létesitette városunkban a német tanitó- 

képzőt, amelynek céljaira egy millió ko- 
ronát adott és ideiglenesen átengedte a 

Tigrului-utcában a tanitóképző céljaira 

a katolikus legényegylet épületét, 
amelyben az a Banatia felépitéséig ma- 

radt. Eletre hivta a római katolikus né- 
met liceumot. Arra való hivatkozással, 

hogy a teológusok a gimnáziumban ki- 
zárólag magyarul tanultak, a szeminá- 
riumban a hivatalos latin nyelv mellett 
oktatási nyelvnek bevezette a németet. 
A szemináriumban azóta is németül 

tanitanak és csak ujabban adnak elő két 
melléktantárgyat magyar nyelven, ami- 

kor a magyar katolikusok megmozdul- 
tak, mert kiderült, hogy sok fiatal pap 

sem magyarul prédikálni, sem magya- 
rul evangéliumot olvasni nem tud. A 
magyar katolikusok a mai püspökjubi- 
leumon annak az óhajtásuknak adnak 

kifejezést, vajna a mostani viszonyok 
között az ő javukra is érvényesülne az 
az igazság és szellem, amely német hit- 
testvéreik iránt Glattfelder Gyula dr. 

keresztényi tevékenységét jellemezte. 

Capdebó Zoltán 
A háboru előtti régi timisoaraiak száma 

eggyel ismét apadt. Budapesten a Bakay- 

klinikán hosszas betegeskedés után ötven- 
hat éves korában meghalt baraczházi Ca p- 

debó Zoltán dr. volt Timis-vármegyei fő- 

ügyész. Capdebó Zoltán a háboru előtti évek- 
ben nemcsak hivatali állásánál, hanem tár- 

sadalmi szereplésénél fogva is egyik általá- 

nosan ismert és becsült polgára volt váro- 

sunknak. Fiatal korában az aranyifjuság ve- 

zére volt, aki nélkül bál, vagy uri mulatság 

nem eshetett meg. Mint tüzértiszt végigküz- 

dötte a háborut. A háboru után repatriált és 

a közjegyzői pályára lépett. Az utóbbi esz- 

tendőkben Budapesten Fodor Antal dr. 

közjegyző helyettese és irodájának vezetője 

volt. Elhalálozását gyászolja özvegyén kivül 

öccse, Capdebó István szegedi hadbiró-ezre- 

des, két nővére: dr. Várnay Ernőné, szüle- 

tett Capdebó Lala, Várnay Ernő dr. csurgói 

közjegyző felesége és Capdebó Roxy. A ha- 

lálhir városunkban, ahol Capdebó Zoltán 

drnak számos barátja és jóismerőse él. 

őszinte részvétet keltett. Pénteken délutám 

temetik a Farkasréti temetőben. 

Goga aranybányája 61 millió lei hasz 

not hozott. A Goga Octavián elnöksége 

alatt müködő Mica aranybánya társaság a 

fővárosban most tartotta meg alaptőkeeme- 

közgyülés alkalmából nyilvánosságra hoz- 

ták a társaság mérlegének adatait. Eszerint 

a Mica aranybánya társaság 170 millió leies 
alaptőke, 101 millió 550.177 leies tartalékok 

és 167 millió 500 ezer leies beruházások mel- 

lett az elmult év folyamán 61 millió 813. a. 

lei tiszta nyereséget mutat ki 
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ELŐEFIZETESI ÁRAK- 
RNomániában: 

magaánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre a80. egész évre 750 lei 

Myugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, lélévre 300 egész évre 600 lei. 

Matósagoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 let. 

Magyarországon: 
aganosoknak egy hónapra 4. negyed- 
évre 10, félevre 20. egész evre 40 pengő. 

Myusdiiasoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre 8, felévre 15, ezész evre 30 pengő. 

Tele e on: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

Datikák éjszakai szolgálata 
Május 11-től május 17-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szolgálatot: 

Az L kerületben a Sfantu lon-utcában 

levő Irgalmas rendi-gyógyszertár. 

A H. kerületben a 3 Crai-utcában 
Schul-gyógyszertár. 

A II. kerületben az Odobescu-utcában 

levő Keller-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Berthelot-bulevardon 

levő Craciun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 

Kalonai nompával 
temettelt Amerikában eny kutvát 
A washingtoni Capitol nagy parkjában a 

napokban különös temetés ment végbe. A 

parkban kutyasirt ástak és a sir körül fel- 

áNt a Washingtonban állomásozó repülőez- 

ved egy diszszázada, amely a sir előtt disz- 

lövést adott le. Itt temették el a világháboru 

egyik leghiresebb négylábu résztvevőjét, a 

Rags nevü terriert. A kutya végigküzdötte 

az egész világhaáborut és az első amerikai 

divizió talizmánjának tartotta az állatot. 

Argonneokban elvesztette Rags egy gránát- 

szilánk következtében egyik szemét. Win- 

son amerikai hadipilóta gyakran magával 

vitte repülőutjaira Ragsot. Egy alkalommal 

három német vadászrepülőgép támadta meg 

Winson gépét. Több találat érte a repülőgé- 

pet és Winson kiugrott ejtőernyőjével a gép- 

ből. Rags kutyát azonban ölébe vette és 

együtt ugrott ki. A szél erősen sodorta őket 

és a német gépek követték a leereszkedőket, 

hogy a pilótát ártalmatlanná tegyék. Egy- 

szerre azonban észrevették a német pilóták, 

hogy Winson kezében egy kutyát tart. Ez 

annyira meghatotta őket, hogy abbahagy- 

ták a tüzelést, barátságosan integettek a 

gépről és tovább repültek. Igy azután Rags 

megmentette Winson életét. A londoni hadi- 

muzeumban egyébként őrzik a hires kutyá- 

nak láblenyomatát. 

- fTitulescu hazajön a jövő héten. 

Titulescu külügyminiszter, aki je- 

lenleg Gnfben tartózkodik, a jövő hét 

elején és pedig - mint a Curentul irja 

- május 18-án visszaérkezik Bucures- 
tibe. 

- Herriot látogatása Romániában. Az 
Ordinea jelentése szerint Herriotvolt 

francia miniszterelnök május végén Bu- 
curestibe érkezik. Herriot ez alkalommal 

a fővárosban előadást is tart. 

-Egy köbméter levegőben száz millió 

bakterium van, amelyek különösen borot- 

válkozás után támadják meg az érzékeny 
bőrt. Nem csoda, ha igy könnyen keletkez- 

levő 

nek pörsenések, pattanások, kiütések. Kisé- 
relje meg borotválkozás után Tarral kezelni 

za a kulönféle kiütések keletkezését és bár- 
onysimává teszi a bőrt. Tarr vizszinü, kel- 
lemes illatu fertőtlenitő szer. Tegyen egy- 

er kisérletet. 

bőrét. Ez fertőtleniti a bőrt, megakadályoz- 

Kezdődik ismét a cégi panasz: 

ctt a nyác, az utcák telte vannak póccat 

és biányos a tocsotás 
Itt a nyár és a nyári hőséggel együtt 

a nyári por. Városunk talaja és kövezete 

olyan szerencsétlen összetételü, hogy 

egy napi szárazság után már porfelhő- 

ben járunk. Már a legcsekélyebb szél- 

fuvalom is felkavarja az utca porát, 

amely rászáll mindenre, ami utjába 

akad. Betolakszik a por az utcákmenti 

lakásokba, ellepi a járókelő emberek 

tüdejét, szemét, száját. A kocsik és 

száguldó autók pedig valóságos porfel- 

hőbe boritják az utcákat. 

Ilyen körülmények között fokozottabb 

gonddal és körültekintéssel kellene a 

városnak az utcák locsolását végeznie. 

Hiszen eszköze van arra elég. Itt van 
elsősorban a nagy zöldhasu szörnyeteg, 

a villamos locsolókocsi. Ez csak ritkán 
mutatkozik, holott az volna a feladata, 

hogy egész nap ide-oda robogjon, amer- 

re a villamos jár. Van ezenkivül négy 
kisebb és két nagyobb tüzoltósági lo- 
csoló autó, valamint vagy egy tucatnyi, 

lovak által vont locsolókocsi. Ezek is 
mind csak ötletszerüen vonulnak ki és 
rendszerint azokban az utcákban lábat- 
lankodnak, ahol villamossinek vannak 

és ahol a villamos locsolónak kellene a 

maga kötelességét teljesitenie. Miért 

nem járnak a locsoló autók és a locsoló 

lajtok a külvárosokban, a mellékutcák- 

ban? Hiszen ez volna a rendeltetésük. 

Mindezeket azért irtuk le, mert na- 

ponta garmadával érkeznek a panaszok 

a szerkesztőségbe a locsolás hiányos- 

sága miatt. Irásban és telefonon kapjuk 

ezeket a panaszokat és azokat most cso- 

korba összerakva a város köztisztasági 

ügyosztályának asztalára rakjuk. A II. 
kerületben például tegnap egyik Torac- 

utcai olvasónk emlitette, hogy abban az 

utcában még egyáltalában nem láttak 

városi locsolókocsit. Ha a legrövidebb 

időre is nyitva hagyják az ablakot, a 
por a lakásban nyomban ujjnyi vastag- 

ságban lep be mindent. Sok a panasz 

amiatt is, hogy a Vadászerdőbe vezető 

utat nem locsolják rendszeresen. A Va- 

dászerdő az egyetlen kirándulóhelyünk. 
De oda is és vissza is port kell nyelnünk. 

A város polgársága valóban megkiván- 

hatná, hogy ez megszünjék. A köztiszta- 
sági ügyosztályt most ujra szervezték. 

Tanácsos volna, ha az ügyosztály az 
utcák locsolását is ujjászervezné. 

VESZELYBEN AZ EURÓPAI CIVI- 
LIZáCIó. Cooper angol hadügymi- 
niszter a londoni angollengyel társaság 
bankettjén tartott beszédében szomoru 
jövőt jósol az európai civilizációnak. Ki- 
jelentette, hogy egy háboru esetén az 
európai civilizáció éppen ugy eltünik a 
föld szinéről, miként eddig már több 
kultura is teljesen elpusztult. 

- MHuzódik az elbocsátott városi tiszt- 
viselők visszavétele. A belügyminiszter 
intézkedése alapján a város köteles ti- 
zenhat kisebbségi alkalmazottat, aki- 
ket a román nyelvvizsga sikertelensége 
miatt elbocsátottak, a szolgálatba visz- 
szafogadni, mivel ezek a Pretorianu 

belügyi vezérfelügyelő által megtartott 
februári nyelvvizsgán megfeleltek. Ed- 
dig azonban még mindig nem kerültek 
ezek az alkalmazottak a helyükre vissza. 
Ennek oka az, hogy nem tisztázták azt 
a kérdést, vajjon az illetők a tavalyi el- 

bocsátástól, vagy pedig a belügyminisz- 
teri rendelet keltétől számitva kerülhet- 

nek vissza. Pretorianu belügyi vezérfel- 
ügyelő ennek a kérdésnek a tisztázására 
legközelebb Timisoarára érkezik. 

- Pilsudszky mareall végleges teme- 
tése. Most volt évfordulója Pilsudsz- 

ky lengyel marsall halálának. Ez alka- 
lomból a marsall végső akaratához hi- 
ven Pilsudszkynak arany urnába zárt 

szivét édesanyja földi mara ványaival 
együtt Vilnán a hősök temetőjében kö- 
zös sirba temették el. A sirbatétel pilla- 

natában a forgalom egész Lengyelor- 
szágban három percre megállott. A 

gyászbeszédet Moscziczky köztár- 
sasági elnök mondotta. A temetés nap- 
ján Lengyelország minden városában 
és községében gyászünnepségek voltak. 
Bucurestiben Pilsudszky marsall emlé- 
kezetére gyászistentisztelet volt, ame- 
lyen a lengyel követség és a kormány 

több tagja vett részt. 

- Rendőrök sortüzet adtak a sztráj- 
kolókra. A Lyon melletti Villeurbanne 
helyiségben a selyemgyári munkások na- 
pok óta sztrájkolnak. A sztrájk oka az, 

hogy a gyár vezetősége nem teljesitette 
a munkások bérköveteléseit. A gyár igaz- 
gatósága a sztrájktörő munkásokat reg- 

gelenként gépkocsikon szállitja a gyárba. 
Tegnap reggel a sztrájkoló munkások fe- 
leségei és gyermekei az ut közepére fe- 
küdtek a sztrájktörőket szállitó autók 

elé. Amikor a rendőrök erőszakkal távo- 
Etották el őket, kövekkel dobálták meg a 
rendőrséget. A rendőrök kénytelenek 
voltak sortüzet adni. Az asszonyok és 

gyermekek közül huszan sulyosan meg- 

sebesültek. 

- A szinház káprázatos csodái. Ez a cime 

annak a rendkivül érdekes cikknek, amely a 

Délibáb ujszámában jelent meg. Re- 

mek rádiómusorokat, érdekes szinházi be- 

számolókat, pletykákat, nagyszerü filmrova- 

tot, egyfelvonásos szindarabot, novellákat, 

verseket és több mint száz képet talál az ol- 

vasó a 100 oldalas szinházi képeslapban. A 

Délibáb egy száma 8 lei. 

- Franchet D,Esperay francia tábornagy 

átutazott városunkon. Franchet DEs- 

peray francia tábornagy tudvalevőleg az 

elmult héten Carol király meghivására a 

román fővárosba érkezett és résztvett a má- 
jus tizediki ünnepségen is. Az ünnepség után 

a tábornagy még néhány napot töltött a fő- 

városban, ahonnan tegnap visszautazott Pá- 

risba. Utja Timisoarán keresztül vezetett és 

a negyedik kerületi pályaudvaron a katonai, 

valamint polgári hatóságok fejei ünnepélye- 

sen fogadták. A tábornagyot tegnap este hét 

órakor az állomáson Oprescu Gheorghe 

tábornok, hadosztályparancsnok, Nistor 
Dimitrie dr. vármegyei prefektus és Co- 

man Augustin főpolgármester üdvözölték, 

akikkel a tábornagy szivélyesen elbeszélge- 

tett. Amikor Franchet D Esperay vonata el- 
indult, a tiszteletére megjelent katonatisz- 

tek lelkesen megéljenezték a francia tábor- 

nagyot. 

. árakon. megrendelésre is. / Mindennemű javitások a legolcsóbban 

IMBRI irnyügyűi eladási helye 
muz L, Bul. Reg. Ferüinand 8 / Nagy raklár kezíyükben és iinom nőiharisnyákban 

a legnagyobb 
választékban 

Áz óciás Mussolin 
néven becézi Olaszország nagy minisz- 

terelnökét. Ezzel a jelzővel akarják elis- 

merni Mussolini érdemeit. Most azután 
lesz ércbe öntött óriás Mussolini. A ró- 

mai Fórumon felállitják Mussolininek 

Az 
egyik római öntőde már meg is kezdte 

a szobor készitését. A szobor költségeit 

a ballidák gyüjtik össze egész Olaszor- 

nyolcvan méter magas ércszobrát. 

szágban. 

- Tanitók országos kongresszusa. 
Junius 8-án a fővárosban rendezik meg a 

tanitók országos kongresszusát, amelyem 
az uralkodó is megjelenik. A kongresz- 
szust fényes ünnepségek közepette tart- 

ják meg és remélik, hogy azon az ország 
minden részéből többezer tanitó vesz 
részt. 

- A Balti-államok népszövetségi ta- 
nácstagságot követelnek. 
Esztország és Litvánia külügyminiszte- 

rei Tallinban - mint jelentettük - érte- 
kezletet tartottak. Megállapodtak arra 

nézve, hogy a Népszövetségben a háromm 

u állam együttes tanácstagságot követel és 
képviseletükkel Lettországot bizzák meg. 

Tennisz-ütők 
ui minták 

Dunon-labdák, cinők, szemvétnők 
Tennisz-ütök javitása, uj hurozás 
szakszerűen és olcsón 

Kecskeméti sport-szaküziel 
Timisoara I.. Strada !1. G. Duca 2. sz. 

- Nyári meleg - zivatar és jégeső 

várható. Tegnap tovább tartott a nyári 
meleg. Az ég derült volt, délután kisebb- 

mérvü felhőzet mutatkozott az égen. Dél. 
előtt kilenc órakor a hőmérő 20, délután 

négy órakor 26, este tiz órakor pedig 18 
fog meleget mutatott árnyékban. A me- 

teorológiai intézet jelentése szerint mér- 
sékelt szél mellett itt-ott zivatar, néhány 
helyen jégeső várható, a hőmérséklet 
alig változik. 

* Max Brod: Reubeni herceg, a zsidók ki- 

rálya. A prágai ghettóban indul meg Max 

Brod regénye. A fiatal Dávid Lemel szerel- 

me kedvéért hagyja el apja házát, hogy né- 

hány esztendővel később, mint a zsidók fel- 

szabaditásának nagykövete, egy Zsidóor- 

szág feltámasztásának előharcosa, fehér lo- 

von vonuljon be Rómába, a pápa városába. 

Reubeni Dávid herceg minden tettét lélek- 

zetvisszafojtva leste a középkor szenvedő, 

Messiásváró zsidósága. Max Brod hatalmas, 

együttérző müvészete mesterien eleveniti fel 

a három világrészt végig bolyongó, pápai és 

királyi udvarok támogatása, a renaissance 

legnagyobb embereinek barátsága ellenére 

is tragikusan elbukó zsidó herceg életét. A 
hatalmas regény Tabor-kiadásban, pompás 

kiállitásban, 106.- lei, minden könyvkeres- 

kedésben, vagy Lepagenál Cluj. 
(------Lesees-ee-ee« 

Szinház 
Érdemes magyar szinész halála. Tegnapn 

délelőtt Budapesten nyolcvan esztendős ko- 

rában meghalt Mihályfi Károly, a ma- 

gyar Nemzeti Szinház tagja. Mihályfi 1856- 

ban Aradon született és szinészi pályáját 

Orosházán kezdte meg, mint segédszinész, 

Vidéki szinész korában rövid ideig játszott 

városunkban is. 1879 szeptemberében próba- 
fellépésre hivták meg a Nemzeti Szinházhoz. 
A fellépés olyan nagy sikerrel járt, hogy 
hamarosan szerződtették. Ettől kezdve har- 

minc éven keresztül, mint szerelmes szinész 
müködött és egyik legszebb alakitása Ro- 

meó volt. 1909-ben, amikor a Nemzeti Szin- 

ház örökös tagjává nevezték ki, szerepkört 

változtatott. Legutoljára Herczeg Ferenc- 

nek A hid cimüű darabjában lépett fel. 

Lettorszáz, 

i 

athánes 
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Goethe és a Tana-tá 
Az első európai, aki a Tana-tavat le- 

rajzolta, Goethe volt. Persze nem ter- 

mészet után rajzolta le, csak képzelet- 
ből. Riemer irja Goetheről szóló köny- 

vében, hogy Knebeléknél egyszer 

Goethe jelenlétében részleteket olvas- 

tak fel Bruce abessziniai utikönyvéből s 

a felolvasás alatt Goethe szokása sze- 

rint rajzolgatott. „A felolvasás végez- 

tével meglepetéssel láttuk, hogy Goethe 
negyeket, völgyeket, vizeséseket rajzolt, 

amelyek az olvasottak tartalmát illusz- 

trálták." A rajz, amelyet a Goethe Tár- 

saság már 1888-ban közétett, sok hegyi- 

patakot és forrást ábrázol s ezek kis 

hegyi tóba folynak össze. A Tana-tó 

valójában sokkal nagyobbszabásu, mint 

amilyennek Goethe elképzelte. Érdekes 

különben, hogy - amint Hans Wahl ir- 

ja a Goethe Társaság folyóiratában - 

1932 március 22-én, amikor a világ 

Goethe halálának századik évfordulójá- 

ról emlékezett meg, a négus is abesszin 
nemzeti szinekkel diszitett nagy koszo- 

ruval járult a megemlékezéshez. 

AZ UJ CSEHSZLOVAK NEMZETVE- 

DELMI TöRVEÉNY. A magyar felsőházban, 

mint Budapestről jelentik, Szontagnh Je- 
nő szóvátette Csehszlovákia készülő uj nem- 

etvédelmi törvényét. Kijelentette, hogy a 

örvény a magyar kisebbséget majd az alan- 

as hatóságok kényére-kedvére bizza és ezek 

jóindulatától, vagy rosszakaratától teszi 

függövé sok magyar család sorsát. Kánya 
Kálmán külügyminiszter kijelentette, hogy a 

külügyminisztériumban hetek óta tanulmá- 

nyozzák a cseh nemzetvédelmi törvény szö- 

vegét. Tekintettel arra, hogy a tanulmányo- 

zást még nem fejezték be, kéri, hogy Szon- 

tágh felszólalására később válaszolhasson. 
A felsőház ehhez hozzájárult. 

- A francia kommunisták tömeg- 

tüntetéseket rendeznek. A francia kom- 

munista párt felhivást intézett tagjai- 
hoz és azokat felszólitja, hogy május 
24-én egész Franciaország területén 
tömegtüntetéseket rendezzen. 

-A magyar film propagálása. Bu- 
dapesti jelentés szerint a magyar bel- 
ügyminiszter most adta ki uj filmrende- 

letét. Eszerint a mozik müsorának leg- 
alább husz százalékát Magyarországon 
készült és ezerkétszáz méternél hosszabb 
magyar nyelvü hangosfilmekből kell 

összeállitani. 

- Pauker Anna és társai éhségsztráj- 

kot kezdtek. A kommunista propagaudó- 
val vádolt P a u k er Anna és tizenkilenc 
társát - miként megirtuk - Craiovára 

szállitották, mert ügyük tárgyalásával a 
! legfelső katonai biróság a craiovai hal. 

biróságot bizta meg. Pauker Anna és 
társai tegnap éhségsztrájkot kezdtek, 
mert igy kivánnak tiltakozni az ellen, 
hogy ügyüket a fővárosi hadbirósagtól 

a craiovai hadbirósághoz tették át. 
- Póruljárt zsebtolvaj. A helybeli 3. szá- 

mu adóhivatalban tetten értek egy zsebtol- 

vajt. Először Deix ner Vilmos dr. ügyvéd 

zsebébe nyult, de amikor észrevette, hogy 

az ügyvéd felfigyelt, hirtelen félrevonult és 

elvegyült az adófizetők között. Később Sz a- 

bó Mátyás pénzbeszedő zsebébe nyult, de 

ekkor rajtaveszett, mert a pénzbeszedő 

szomszédságában álló egyik tisztviselőnő 

észrevette és leleplezte. Rendőrt hivtak és a 

póruljárt zsebtolvajt, akinek nevét a nyomo- 

zás érdekében nem közölték, a rendőrségre 

kisérték. 

A entészet akois remetei Me 

felvonulnak 

A brasovi hadbiróság tegnap folytatta 

a sinaiai események miatt vád alá helye- 

zett Cantacuzino Alexandru diák- 
vezér és tizenegy társa bünperének tár- 

gyalását. Kihallgatták Vaida Alexandru 

volt miniszterelnököt is tanunak, aki ki- 

jelentette, hogy a háboru után nagyon 

megnehezült a román ifjuság helyzete. 
Az idegenek elhatalmasodtak és a gazda- 
sági válság erősen lábrakapott. A vád- 

lott diákok keresztény és nemzeti alapon 

epitették ki munkatervüket. Haagoz 

tatta, hogy szeretettel es jóit 

kell kezelni a diákokat, mert egy jolb jö- 

vendő alapjait akarják megvetni. hlné- 
zéssel kell foglalkozni velük, annál is in- 

kább, - mondotta - mert Sinaian net 

történt semmi. A diákok olyan datokat 
énekeltek, amelyeket azelőtt is dalotak 

és ezután is énekelni fognak. 
Tanuként kihallgatta a hadbiróság a 
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fanuk és érdekes vallomást fesznek 

a sinaiai események miatt inditoti nerben 
sinaiai állomás Stanescu nevü főnö- 
két, Petre Gheorghe sinaiai rendőr- 

főnököt és számos rendőrt. Az állomás- 
főnök kijelentette, hogy a diákok külön- 

vonatának negyven percet kellett az 

állomáson vesztegelni. Ezen idő alatt a 
diákok leszálltak, majd a Duca-emlékmü 

előtt gyülekeztek és hazafias dalokat 

énekelve Cantacuzino tábornokot és 

Zelea-Codreanut éltették. Azután 
jeleket rajzoltak az emlékmüre, de azo- 
kat az állomás személyzete nyomban el- 

tüntette. A rendőrfőnök és a rendőrök 

is ilyen értelemben vallottak. A katonai 

biróság ezenkivül kihallgatta még Fur- 
doi diákvezért, aki azt állitotta, hogy 

az egész ügyet azért rendezték egyesek, 

hogy a targulmuresi diákkongresszus 
beszüntetésére okot adjanak. A tárgya- 

lást ma folytatják. 

e998e ....... 

- Fiatal ügyvéd szerelmi tragédiája. Fel- 

tünéstkeltő öngyilkossági kisérlet történt a 

fővárosban. Seinfeld Mihai ploestii ügy- 

véd, aki a fővárosban tartózkodott, egyik 

este megismerkedett egy táncosnővel, akibe 

beleszeretett. A fiatal ügyvéd találkozott a 

táncosnővel és felajánlotta neki, jőjjön vele 

Ploestibe, ahol gondoskodni fog róla. A tán- 

cosnő visszautasitotta az ajánlatot, mire a 

szerelmes ügyvéd revolvert rántott és a tán- 

cosnő szemeláttára főbelőtte magát. Az 

ügyvédet kórházba szállitották, mig a tán- 

cosnőt a rendőrség kihallgatta. Az öngyil- 

kossági kisérletről a rendőrség értesitette 

az ügyvéd Ploestiben élő hozzátartozóit. 

- Egy szóváltás sulyos következményei. 

A jimboliai állatvásáron az elmult év május 

11-én Perkovátz József sertéskereske- 

dő és Augenstein Miklósné között ve- 

szekedés támadt. Augensteinné szemrehá- 

nyást tett a kereskedőnek egy sertésvásár- 

lás miatt, mire a szóváltás hevében Perko- 

vátz meglökte az asszonyt, aki keresztül 

esett a kerékpárján és könnyebb sérüléseket 

szenvedett. Néhány órával később azonban 

belső fájdalmakról panaszkodott Augen- 

steinné és az előhivott orvos megállapitotta, 

hogy az asszony anyai örömök előtt állt, de 

az esés következtében magzatvesztés tör- 

tént. Felgyógyulása után Augensteinné pert 

inditott Perkovátz József ellen, akit a tör- 

vényszék tegnap sulyos testi sértés miatt két 

hónapi fogházra itélt, ezenkivül kötelezte az 

asszony gyógykezeltetési költségeinek meg- 

téritésére. Az itélet ellen a vádlott felebbe- 

zést jelentett be. 

* Körmendi Ferenc: Boldog emberöltő. A 

magyar irodalom „Oriás regénye" ez, mert 

ennél tartalmasabb és hatalmasabb regény- 

kötet a magyar irodalomban alig jelent meg, 

(850 lap.) De „Oriás-regény" azért is, mert 

hatalmas méretekben, nagy koncepcióval 

zseniális felépitésben mutatja be nekünk a 

boldog emberöltőt. Egy egész emberöltő éle- 

te, minden öröme és szenvedése vonul el a 

szemünk előtt. A gerince egy emberélet, de 

ez az emberélet csak keret, csak vezető vá- 

gány, amelyen és amely mellett párhuzamo- 

san gyönyörüen bontakozik ki, egy nagy iró 

hatalmas alkotása százakról és százezrekről 

egy egész történelmi időszakról és egy em- 

beröltő egyéni és tömegsorsáról. A hatal- 

mas mü az Athenaeum kiadásában jelent 
meg, kitünő kiállitázban és 132.- lei min- 

den könyvkereskedésben, vagy Lepage- 

nál Cluj. 

KINA VÉGSő LESZAMOLÁSRA KE- 

SZÜL. Kina és Japán között a helyzet jelen- 

tékenyen rosszabbodott. Feng tábornagy 

a nankingi kormány haditanácsának alelnö- 

ke bejelentette, hogy Kina Japánnal végső 

leszámolásra készül. Szükség van a nankingi 

és kantoni kormányok kibékülésére, hogy 

közösen szállhassanak szembe Japánnal. 

Szükségesnek tartja egy kinai-orosz szövet- 

ség megkötését. Az összes kinai hazafias és 

japánellenes mozgalmakat államsegéllyel 

kell támogatni. A kinai tömegeket meg kell 

szervezni és felfegyverezni a nemzeti ellent- 

állás érdekében. 

- Az abesszin kormány uj székhelye. A 

Daily Telegraph jelenti Dzsibutiból, hogy a 

Dzsibuti és Addis Abeba között közlekedő 

vonatok francia személyzetének ezentul az 

abesszin határ átlépésére külön állandó vi- 

zumot kell szerezni az addis abebai olasz ka- 

tonai hatóságoktól. Az olasz csapatoknak 

gondot okoznak Hailé Szelasszié felbomlott 

hadseregének maradványai. Ezek rablóban- 

dákká szervezkedtek, a hegyek között ta- 

nyáznak, ahonnan ismételten ellátogatnak 

a közeli helyiségekbe, amelyeket fosztogat- 

nak. Az olasz katonai hatóságok elhatároz- 

ták, hogy ezek ellen irtóháborut folytatnak. 

Az abesszin kormány székhelyét Gore vá- 

rosba tette át, amely 200 kilóméterre fek- 

szik az angol Szudán határtól. 

* JAKABEFY ELEMER ár. TÖRTÉNEL- 

MI ELŐADÁSA. Jakabffy Elemér ár. a 

bánsági Magyar Párt elnöke, történelmi elő- 

dá május 16-án, szom- 

baton este kilenc órakor a Magyar Ház nagy- 

termében tartja legközelebbi előadását 

Európa politikai története Bismarcktól a 

bekeritési politika megindulásáig cimmel. 

- Tüz egy szinházban négy halottal. San- 

franciscóban az egyik szinházban La Monte 

Viola táncosnő égő fáklyákkal tüztáncot lej- 

tett. Véletlen folytán az egyik fáklya kire- 
pült a kezéből és meggyujtotta a szinpadi 

függönyt. A következő pillanatban már az 

egész szinpad lángban állott és a tüz hama- 

rosan átterjedt a nézőtérre is. A közönség 

körében óriási pánik keletkezett és mindenki 

igyekezett kifelé a szinházból. Az emberek 

egymást lökdösték és taszigálták. Néhány 

jelenlevő rendőrtisztnek sikerült a közönsé- 
get némileg megnyugtatni, mire az rendben 

kivonult a nézőtérről. A tolongásban négy 

ember meghalt, kilenc pedig sulyosan meg- 

sebesült. 

Z 
ozata ker 

Az Uiságirókiub kerüelyisége 
ma, csütörtökön este n 

Ey Roman viághirú jazz szórakoziatja a közönséget 

kapható a vezérképviseletnél: 

E] 

Amit márnemis mertem 

remélni, azmegtörtént.. 
Tiz esztendeig szenvedtem sulyos gyomor- 

bajjal, hiába próbálkoztam a legkülönfélébE 

gyógyszerekkel, nem segitettek. Már minden 

reményemet elvesztettem a gyógyulásban, 

amikor felhivták figyelmemet a „GASTRO- 

D" amerikai gyógyszerre. Rendeltem 1 üveg- 

gel és annak elfogyasztása után el vagyoki 
ragadtatva a csodálatos eredménytől. Ugy 

érzem, mintha ujjászülettem volna, tudok 

enni, aludni, nincsenek fájdalmaim, szives- 

kedjenek még 2 üveggel küldeni, hogy foly- 

tassam a kurát. Teljes tisztelettel: Gerdo- 

sescu I. N. szövetkezeti könyvelő, Mora Slo- 

bozia, Jud. Dombovita. 

A „GASTRO-D" 130.- lei utányvéttel 

Császár E. 

gyógyszertárában, Bucuresti, Calea Victo- 

riei 124. 

Fenti elismerő sorokhoz még csak annyit 

füzünk hozzá, hogy a „GASTRO-D kezelés 

ajánlatos az összes gyomor- és bélbántal- 

mak, székrekedések, valamint epe, vese és 

mindennemü ideges emésztési zavarok ellen. 

FIZETIK A VASUTI NYUGBERE 

SEKET. A vasuti nyugbéresek, akik a) 

Casa Muncii hatáskörébe tartoznak, 

május 15-én reggel nyolc órakor kapják 

meg e havi járandóságait a IV. kerületi 

főpályaudvar raktári főpénztáránál. 

a4 Budapestre érkezve a Keleti pályauda 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Csehszlovákiában ké miatt el 

itélt magyar őrnagy. A pozsonyi kerületi bi- 

róság tizennégy napos tárgyalás után itéle- 

tet hirdetett Ollé-Kunos Jenő magyat 

tüzérőrnagy és társai kemkedési ügyében. A 

tüzérőrnagyot az elmult év nyarán tartóz- 

tatták le Galgócon, ahova édesanyja meg- 

látogatására érkezett győri áll omáshelyéről. 

A biróság Ollé-Kunos Jenő őrnagyot kémke- 

désért tizenöt évi fegyházra, Prichán Frido- 

lin pozsonyi lakost és Cseszkó Péter illéshá- 

zai gazdálkodót egyenkint tiz-tiz évi fegy- 

házra itélte. A vádlottak felebbezést jelen- 

tettek be. 

kedé 

Az elvált férj öröme 

Szóval elváltál a feleségedtől? 

Igen. Valósággal nő esett le a szivemről. 
. 

Ripacsék 

A kis vidéki szinház kapuja előtt megkér- 

dezi valaki egy ott ólálkodó kisfiutól: 

Te is a szinházhoz tartozol fiacskám? 

- En nem, csak a mamám. 

- Mi a mamád? 

- öltöztetőnő. 

- Es most őt várod? 

- Nem őt, hanem a nagymamát. 

- Es mi a nagymamád? 

- Görl... 

A festő dilemmája 

- Min töpreng, Pamacs-ur? 

- Tudja, a tájképem már félig készen 

van, csak a szalmát nem tudom ugy belefes- 

teni, ahogy a fejemben van. 
. 

Francia szellem 

Esznek a filozófusok őzgerincet is? 
- 

kérdezte Montesauientől egy beképzelt fran- 

cia udvaronc, Cartesius. 

Hat azt hiszi ön - felelte a hires filo- 

zófus - hogy az őzet csak az ostobák szá- 

mára sütik? 

vilik mMes imenen nazar nttás 
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4A nőt szénség - pénzkérdés 
George White, a hires newyorki revü- 

szinházigazgató Londonban nyilatko- 

zatot tett a női szépségről. Minden nő 

egyforma - mondta. - Egyik ország- 

ban nem szebbek, mint a másikban. A 

szép külső tisztán pénzkérdés. Az ame- 

rikai lány nem szőkébb, nem karcsubb 

és nem csinosabb, mint bármilyen más 

nemzetiségü lány, csak több pénzt ad 

ki szépségápolásra. 

ATALAKITJÁK A OSZTRAK KOR- 
MANYT. Több bécsi lap azt a hirt 
közli, hogy az osztrák kormányt még 
ezen a héten átalakitják. Az átalakitás 

nem változtatja meg a kormány politi- 

kai irányát, azonban az együttmüködést 
Schuscbnigg kancellár és Starhemberg 

alkancellár között szorosabbá teszi. A 
kormányátalakitás összefüggésben áll 

azzal, hogy Fey volt biztonsági minisz- 

ter hatszáz hive tüntetést rendezett a 
Schuschnigg-kormány ellen. 

- Baloldali kormány alakult Spanyol- 

országban. Az uj spanyol kormány meg- 

alakitására vonatkozó tárgyalások ered- 

ménnyel jártak. Miniszterelnök és had- 
ügyminiszter Guiroga, külügyminiszter 

Barcia, belügyminiszter Moles marokkói 
kormánybiztos. A többi tárcában nem ál- 

lott be változás és azokat azok a minisz- 
terek töltik be, akik az Azana-kormány- 

nak is tagjai voltak. A kormányban hét 

miniszterrel a köztársasági baloldal a 

legerősebb. 

fTavaszi ujdonságok 
a legnagyobb választékban 
és a legölcsóbban kapnatók 

Habong é Sehneider 
R.-1. 

Timisoara 1, Piala Bratianu, nisnöki nalota 

- A vidéki ipartentiletek vagyonának 

átvétele. A munkakamara egymásután 

veszi át a vidéki ipartestületeket. Giar- 

mata községben azonban az ipartestület 

átvétele nem járt örvendetes eredmény- 

nyel. A vagyon a butorzat és 439 lei 

készpénz volt. Ezzel szemben az ipartes- 

tület 1900 lei lakbérrel tartozik, amit 

most a munkakamarának kell megfizet- 

nie. Giarmatáról a munkakamara bizott- 

sága Lipovára utazott az ottani ipartes- 

tület átvételére. 

- fizennégy nazarénus a biróság 
előtt. Az elmult év junius 9-én Bázos 

községben a csendőrök váratlanul beha- 

toltak J a n cu Gheorghe gazda házába, 

ahol a nazarénus szekta tizennégy tagját 

találták. A gyülekezet éppen istentiszte- 

letet tartott. A törvény tudvalevőleg 

tiltja a nazarénusok szektájának mükö- 

dését, mert hivei nem vesznek fegyvert a 
kezükbe. Eljárás indult meg ellenük és a 
helybeli törvényszék tegnap foglalkozott 

ügyükkel. A tárgyaláson megállapitot- 
ták, hogy nincsen olyan törvény, amely- 

nek alapján a nazarénus szekta hiveit 
meg lehetne büntetni és ezért a tizennégy 

vnazarénust felmentették. 
- Az oradeai pincérsztrájk. Oradeán 

sztrájkolnak a pincérek, mert a borra- 

való megszüntetését célzó követelésüket 

a munkaadók nem akarták teljesiteni. 

Hosszas tárgyalás után az oradeai Cri- 

sana klub végre megegyezést kötött a 

sztrájkoló pincérekkel a következő fel- 

tételek mellett: A klub heti kétszáz lei 
izetést ad, ezenkivül tiz százalékot biz- 

sit a forgalomból a pincéreknek. A 
Crisana klubban elt megszünt a bor- 

A román csapatnak a jugoszlávok fe- 

lett aratott győzelme után bizakodással 

tekint az ország sportközönsége a Bal- 

kán Kupamérkőzések elé. Az idei Bal- 

kán Kupamérkőzések vasárnap kezdőd- 

nek Bucurestiben. Az eddigiektől elté- 

rően, amikor a kupáért négy ország 

csapata mérkőzött egymással, az idén 

csak három ország vesz részt a kupa- 

mérkőzéseken. A három csapat: Ro- 

mánia, Bulgária és Görögország váloga- 

tott együttese. Az első mérkőzést va- 

sárnap a román csapat a görög váloga- 

tott ellen játsza. Május 21-én a Görög- 

A létrejött román-magyar sport- 

béke alapján a cluji Üniversitatea és a 

Victoria lekötötték a budapesti Hungá- 

ria csapatát. A magyar bajnokcsapat 

május 21-én és 24-én játszik Olujon az 

Universitatea és a Victoria ellen. A 

Hungária szereplését a román és ma- 

gyar futballszövetségek vezetőinek tár- 

gyalásával kapcsolják össze. A tárgya- 

lásokat Clujon kezdik meg és céljuk 

lesz megvitatni azokat a lehetőségeket, 

amelyek mellett Románia bekapcsolód- 

Két érdekes mérkőzés 

Érdekes mérkőzéseket bonyolitanak 
le vasárnap Aradon és Oradeán. Aradon 

az ottani munkáscsapat és a körösparti 

zöld-fehérek játszanak barátságos mér- 
kőzést, mig Oradeán a Gloria-Crisana 

nemzeti bajnoki mérkőzésre kerül a sor. 

* 

HUNGAÁRIA-BUDAFOK 

DÖNTETLENÜL JAÁTSZOTT 

Budapasten tegnap játszották a Hun- 
gária -Budafok nemzeti bajnoki mér- 

kőzést, amelyen a Hungária ujabb pon- 
wEG 

- Végzetes szerelmek. A szerelmi drá- 

mákról rendkivül érdekes cikket közöl Tol- 

nai Világlapja ujszáma, amely nagy 

terjedelemben és gazdag tartalommal jelent 

meg. A legkiválóbb magyar irók novelláin 

kivül számtalan pompás cikket, nagyszerü 

folytatásos regényt és közel száz képet talál 

az olvasó a népszerü képeslapban. Tolnai 

Világlapja egy száma 10 lei. 

- Gyorsvonat belerohant a pályates- 

ten dolgozó munkásokba. Páris egyik 

külvárosának, Clichynek pályaudvarán 

borzalmas szerencsétlenség történt. A 
hajnali ködben a Páris felé rohanó gyors- 
vonat belerohant a pályatest javitásán 

dolgozó munkások közé. A mozdony há- 

rom munkást halálra gázolt, nyolcat pe- 

dig Pulyoran megsebesitett. 

............... 

ször fejbe vágta. 

Vásárigazolvány 
a Budapesti Nemzetközi Vásárra 120 lelért 
a Déli Hirlap kiadóhivatalában kapható 

Utólagos vizum kétésfél pengőért! 

50 százalékos utazási kedvezmény! 
Felutazás május 18-ig, visszautazás május 8-tól 

május 28-ig 

1986. MAJUS 15 

Vasárnap hezdődnek a Balhán unaméckőzések 
és elsőnek a román csapat a götvögök 

ellen játszik 
ország-Bulgária és május 24-én a 

Románia -Bulgária mérkőzést bonyo- 

litják le. A fővárosból érkezett jelentés 

szerint a Balkán Kupamérkőzéseken 

ugyanazok a játékosok képviselik a ro- 

mán szineket, akik a jugoszlávok elleni 

győzelmet is kivivták. A Balkán Kupa- 

játékokkal kapcsolatban május 15-re 

tüzték ki a résztvevő államok sportkon- 

ferenciáját, de a bulgárok most azzal a 

sérelemmel fordultak a román szövet- 

séghez, hogy a konferenciát halasszák 
el május 17-re. 

A comán-magyac snacibéke első jete: 
a budapnestt Hungárcia a javő héten érdélyben 

tátszek két clui csanattal 
hatnék a középeurópai kupába. Bu- 

teanu dr, a román sportbizottság 

egyik tágja, budapesti tartózkodása 
alatt magánjelleezü megbeszéléseket 

folytatott a magyar labdarugás vezetői- 

vel és véleménye szerint most, hogy a 

béke megvan, nem lesz akadálya annak, 

hogy román csapat is legyen a közép- 

európai kupa mezőnyében. A Hungária 

eluji mérkőzései tehát a fontos tanács- 
kozások által még fokozott jelentőséset 
nyernek. 

tot adott le. A mérkőzés 3:3 (1:1) 
arányban döntetlenül végződött és a 

csapatok megosztoztak a pontokon. A 

Hungáriát a pontveszteség nenmi érinti, 
mert bajnoksága mindenképpen biztosi- 
tott. 

Az ir csapat Luxembungban győzött 

Irország válogatott futballcsapata, 
amely Budapesten döntetlent harcolt ki 
a magyar csapat ellen, legutóbb a 

luxemburgi válogatott együttessel ját- 

szott. A mérkőzést az ir csapat nyerte 
meg 5:1 (1:0) arányban. 
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- Agyonütötte a sógorát. Zentán 

Győri Mihály huszonnyolc esztendős 

kőmüves rossz lábon élt a feleségével, 

született Zsiga Máriával. Az asszony 
nemrég otthagyta a férjét és visszaköl- 

tözött anyjához. Győri Mihály utána 

ment feleségének és kérlelte, hogy tér- 

jen vissza hozzá, amire az asszony már- 

már hajlandó lett volna, azonban bele- 
avatkozott a sógora, Széll István és le- 

beszélte a fiatal asszonyt szándékáról. 

Győri Mihály ezen annyira feldühödött, 

hogy a nála levő malteros kanállal több- 

Széll István a földre 

zuhant és rövid kinlódás után meghalt. 

Győri a gyilkosság után önként jelent- 
kezett a rendőrségen. 

- Belgrádi dalárda látogatása városun 

ban. Szombaton este a belgrádi akadémi 
énekkar nyolcvan tagja érkezik városunkb 

A pályaudvaron a helybeli szerbség mel 

fogadtatást rendez a belgrádi vendégek r 

szére. Vasárnap délelőtt tiz órakor a sze 

székesegyházban ünnepi istentisztelet les 

amelyen közremüködik a belgrádi akadémi 

énekkar. Ez alkalommal szentbeszédel 

Kosztics Szlobodán főesperes tart. Dél: 

után a belgrádi énekkar tagjai megtekint 

városunk nevezetességeit, este pedig a vár. 

si szinházban nagyszabásu hangversen 

rendeznek. Hangverseny után a Tiszti K 

szinó földszinti helyiségeiben táncmulatsá 

lesz. A belgrádi énekesek városunkból Lu- 

gojra utaznak, ahol szintén hangversenye, 

nek. 

Dr. Hirsch Sándor rendelőjét áth 

lyezte I., Bulev. Regele Ferdinand 7. (Pal 

ce-palota, Columbia grammofon üzlet fölé) 

az első emeletre. Rendel bőrbetegekne 

(orvosi kozmetika), hugyszervi és nemibe 

tegeknek 11-1 és 4108-ig. Bőrgyógyá 

szati röntgenbesugárzások, elektroterapi 

Külön női váró. Telefon 14-64. 

- Megmérgezték egy bankett összes 

résztvevőit. HaneMasu japán város- 

ban egy iskolai bankett valamennyi 

résztvevője mérgezésben megbetegedett. 
Harminenyolc személy meghalt. A vizs 

gálat megállapitotta, hogy merényletrő 

van szó, mivel az ételekben ásványi mér- 
get találtak. Eddig még nem tudták a 

merénylők kilétét kideriteni. 

- Erős, vérbő, kövér emberek igyanak 

naponként, reggel éngyomorra egy kis po- 

hár természetes „Ferenc József' keserü- 

vizet, mert ez rendes gyomor- és bélmükö- 

dést biztosit, számottevően előmozditja az 

emésztést és kitünően szabályozza a vérke- 

ringést. Számos szakorvosi nyilatkozat tanu- 

sitja, hogy a Ferenc József viz sziv- és ideg- 

bajosoknak, vese- és cukorbetegeknek, vala- 

mint köszvényben és csuzban szenvedőknek 
is nagyon jót tesz, 

- A kikosarazott beteg vőlegény rettene- 
tes bosszuja. A Lodz melletti Pabjanice köz- 

ségben megdöbbentő tragédia játszódott le. 

Rosentreter Jan huszonöt éves tisztvi- 

selő feleségül kérte egy Móricz Mária 

nevü özvegyasszony nagyobbik leányát. Az 

özvegy azonban nem adta leányát hozzá, 

mert megtudta, hogy a fiu előrehaladott tüu- 

dőbajban szenved. Amikor a fiatalember 

megtudta, hogy miért kapott kosarat, irtő- 

zatos felindulásában elrohant az özvegyasz- 

szony lakására és revolverével agyonlőtte 

az özvegyet, a menyasszonyát és annak hu- 

gát. Azután hazasietett, leöntötte az ágyát 

petróleummal és meggyujtva belefeküdt. Az 

egész ház leégett és benne a fiatal ember is 
elpusztult. 

* Dubnow: A zsidóság története, ki 

adás Simon Dubnow a legnagyobb élő- 

zsidó történetiró áttekinthető, izgalma- 

san érdekes kézikönyvben foglalta össze 

az egyetemes zsidóság történetét. A 
könyvet a magyar zsidóság rövid törté- 
nete egésziti ki. A zsidó történelem első 
magyar kézikönyvéről a jobb és a bal- 
oldali sajtó, a zsidó és keresztény közvé- 

lemény egyértelmüen állapitotta meg: 

Kiváló történetiró, elsőrangu, őszinte 

irása, amely rámutat egy erős nép öt- 

ezeréves viszontagságos utjára, tragiku- 
mára, hibáira és érdemeire. Dubnowv 
könyvének második kiadása 368 lapon, 
kitünő kiállitásban, Tabor kiadásban je- 
lent meg és 106.- lei minden könyvke- 
reskedésben, vagy Lepagenál, Cluj. 

MOZIK MUSORA: 
Csütörtök, május 14. 

Apolló-mozi: Nászéjszaka. 

Capitol-mozi: Vigyázz, ha jön a szerel n 

Select-mozi: Jó éjt gyönyörü lady. 



szimfónikus-hangverseny, 

1936, MAJUS 75 

Rádió 
Csütörtök, május 14. Bucuresti. Délután 

Rádiózenekar. 8.20: Hanglemezek. 9.15: 

utána tánczene. 

Budapest. 7.45: Torna, utána hanglemezek. 

820: Etrend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 

45: Felolvasás. 12.15: Rádióüzenetek a 

Nemzetközi Vásárból. 1.5: Enekhangver- 
ny. 1.30: Hirek. 1.40: Timkós Margit ma- 

ar nótákat zongorázik. 2.15: Rádióüzene- 

k a Nemzetközi Vásárból. 3.40: Hirek. 

4.30: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból. 

5.45: Hirek. 6: A tanyagazdaságok állatte- 

nyésztési és növénytermesztési eredményei. 

0 Csiki László előadása. 6.30: Cigánymuzsika. 

7.20: Brassay Sámuel emlékezete. 7.55: 

i Enekhangverseny. 8.25: A Mithridates ara- 

u nya cimü hangjáték közvetitése. 9.10: Enek- 

kari hangverseny. 10: Bányászati kutatá- 

sok. Pethe Lajos előadása. 10.15: Hirek. 

10.25: Tréfás hanglemezek. 11.5: Hangver- 

seny. 12: Jazz. 1.5: Hirek. Budapest II. Dél- 

után 2.15: Cigánymuzsika. 4.30: Rádiósza- 

lónzenekar. 6.5: Cigánymuzsika. 7.55: An- 

gol nyelvoktatás. 8.30: Asbóth Gyula táro- 

m gatózik. 9.45: Hirek. Bécs. Délután 5: 

Hanglemezek. 6.30: Hangverseny. 850: Vi- 

dám éneknégyes. 9.55: Hangverseny. Bel- 

grád. Este 8.50: Hanglemezek. 9: Hangver- 

seny 10: Énekhangverseny. 10.30: Rádió- 

zenekar. 11.20.: Népdalest. Berlin. Este 8.15: 

Zongorakettős oboával. 11.30: Tánczene. 

Kassa. Délután 6.40: Zongoraverseny. 10.80: 

Indulók. Milánó. Este 8.45: Vegyes-zene. 

10.830: Operaelőadás. 12: Tánczene. 

péntek, május 15. Bucuresti. Délután 6: 

Zenekari hangverseny. 7.20: Zenekari hang- 

verseny. 8.35: Operaelőadás. 12: Rádiózene- 

M kar. Budapest. 7.45: Torna, utána hangle- 

mezek. 8.20: Étrend. 11.20: Felolvasás. 

11.45: Felolvasás. 12.15: Rádióüzenetek a 

Nemzetközi Vásárból. 1.5: Cigánymuzsika. 

1.30: Hirek. 2.15: Rádióüzenetek a Nemzet- 

közi Vásárból. 3.40: Hirek. 4.40: Rádióüze- 

netek a Nemzetközi Vásárból. 5.45: Hirek. 

lemezek. 7.15: Sportközlemények. 7.55: 

Paul Valery költészete. Kállay Miklós elő- 

adása. 8.30: A mosoly országa cimü operett 

közvetítése. 9.30: Hirek. 11.5: Külügyi ne- 

gyedóra. 11.50: Cigánymuzsika. 12: Meghi- 

vás az Interparlamentáris Unió budapesti 

kongresszusára. Francia nyelven elmondja 

Láng Boldizsár báró, a magyar csoport el- 

nöke. 1.5: Hirek. Budapest II. Délután 2.15: 

Zenekari hangverseny. 5.15: Hanglemezek. 

7.25: Gyorsirótanfolyam. 8.80: Pályaválasz- 

tás és idegesség. Zsakó István dr. előadása. 

9: Rádiószalónzenekar. 10.25: Hirek. Bécs. 

.....
.. 

Az ország minden részéből kedvező 

jelentések érkeznek a várható termés- 

fől. A Bánságban különösen kedvező a 

helyzet és ha a közeli napok még kiadós 

esőt hoznak, akkor rekordtermésre van 

kilátás. A kedvező termésjelentések ha- 

tása alatt a gazdák már nem tartalékol- 

nak buzakészletet, hanem a raktáron 

levő buzamennyiséget a piacra dobják. 

Az erősebb kinálattal nem áll szemben 

A pénzügyminiszterium által gyüjtött 

adatok szerint az április hónapi export 

jelentősen megnövekedett. Ezt kedvező 

jelnek tekintik, mert a román export az 

év első három hónapjában csökkenő 

irányzatot mutatott. Az elmult év de- 

cemberében exportált áru értéke egy 
6: Hangverseny. 6.30: Csevegés a légiforga- 

lomról. Tóbiás Frigyes előadása. 7: Hang- milliárd 551 millió 891.040 lei volt. Ez 

A kedvező termésjelentések 

az idén rekorderedményt igérnek 

A romániai export az év első három 
hónapjában csökkenő volt, de áprilisban már 

jelentékenyen emelkedett 

8.25: Operaelőadás. 10.30: Az osztrák-len
- 

gyel tenniszmérkőzés. 11.30: Rádiózenekar. 

Belgrád. Este 7.10: Népdalok. 8.50: Hang
le- 

mezek. 11.20: Hanglemezek. Berlin. Este 

8.20: Grieg-dalok. 9.10: Zenekari hangver- 

seny. Lipcse. Este 7: Filharmónikus-h
ang- 

verseny. 8: Önnepi-zene. 8.30: Tavaszi da
lok. 

9.10: Szimfónikus-hangverseny. Milánó. 
Es- 

tei1d5: Tánczene. München. Este 8:
 Nép- 

zene. 9.10: Hanglemezek. Prága. Este 8
.25: 

Népdalok. 9: Rádiózenekar. 10.30: Han
gver- 

seny. 11.15: Hanglemezek. Róma. Este 9.50
: 

Szimfónikus-hangverseny. 11.30: Tánczene. 

megfelelő kereslet, ami természetesen 

árcsökkenésre vezetett. Ezért a buza 

irányzata lanyha és az üzleti forgalom 

gyenge. A piaci árak a következők: 

bánsági buza 340, torontáli buza 345, 

tengeri 270, zab 320, takarmányárpa 

290, korpa 265, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 700, nagymalmi liszt 730, 

tökmag 680, muharmag 450 és lucerna 

szénaliszt 240 lei száz kilónkint. 

év januárjában az export összege már 

csak egy milliárd 65 millió 912.640 lei, 

februárban pedig csak 933 millió 

218.240 lei volt. Márciusban javulás 

mutatkozott, mert az export összege 

megint meghaladta az egy milliárd leit, 

mig áprilisban egy millárd 346 millió 

7 

multa. Aprilis hónapban különösen Né- 

metországba, Angliába, Ausztriába, 

Franciaországba, Magyarországra és 

Olaszországba szállitottak nagymennyi- 

ségü román árut, de ezenkivül megin- 

dult az export olyan államok felé is, 

amelyekbe már hónapok óta szünetelt 

a román áruexport. 

Megszünt a sztrájk a Standid haris- 

nyagyárban. A helybeli Standard 

harisnyagyár 385 munkásának hetek 

óta tartó sztrájkja véget ért. Az uj meg- 

állapodás értelmében az igazgatóság a 

napi hatvanöt leien aluli bérek után öt 

százalékos béremelést ad. Ezek napszá- 

mosok. A többi anunkás akkordban 

dolgozik és itt minden munkásnak, 

amennyiben önhibáján kivül nem éri el 

a napi hatvanöt leles keresetet, Kiegé- 

szitik azt hatvanöt leire. A sztrájkból 

kifolyólag az igazgatóság senkit nent 

bocsát el. Ma, csütörtökön reggel ai 

gyárban ujból megindul a munka. 

Valuták hivatalos ártolyama. (Az elsől 

szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 11-18, angol 

font 490-500, olasz líra 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 90-110, németi 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 28-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.20-2.50. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a másik az el- 

adást jelenti.) Francia frank 1115- 

11.25, svájci frank 55-55.50, belgas 

28-30, dollár 170-172, angol fomni 

845-855, olasz lra 11-11.50, német 

márka 44-46, cseh korona 6.40-6.60, 

osztrák schilling 32-33, zloty 26-28, 

magyar pengő 31-32, török font 120- 

125, Napoleon arany 1185-1195, arany 

914.089 leiel a márciusi exportot felül- font 1485-1495. 

Őemasék táloznak 

rtai s nevács rkNe 
- 

Ormos Endre magánhivatalnok lakásán este nyolc 

óra után néhány perccel élesen megszólalt a csengő. 

A csengő hangja a lakásbanlevőkön a legkülönbözőbb 

érzelmeket keltette. 

Az apa, Ormos Endre, ujságját, amelybe mélyen 

bele volt merülve, letette. Nem akart szólni, de sejteni 

vélte, hogy a látogató nem lehet más, mint a házfel- 

Ügyelő, akit már második hónapja hiteget és akinél 

mindig tizenöt nappal tolja ki a fizetés dátumát. Ma 

is lejárt egy ilyen tizenöt nap... És lám, a házfel- 

ügyelő pontos ember, már itt is van, hogy elkérje a 

pénzt a házbérre, amelyet azonban, sajnos, a mai 

napig sem tudott összeszedni... Nehéz is abból a 

néhány üzletből, amelyet csak ugy néhanapján köt... 

Még jó, ha a kosztpénzre elég... 

Szóval, a pénz ma sincs meg és Ormos Endre 

most ugy gondolta, hogy ezalatt a néhány pillanat 

alatt, amig valaki az ajtót kinyitja és a házfelügyelőt 

beengedi, őneki valami nagyszerü kifogást kell talál- 

nia, amellyel még vagy tizenöt nap haladékot nyer... 

Mert remélte... Mit remélt? Azt, hogy ezalatt a ti- 

zenöt nap alatt Isten valami csodát művel? Vagy ta- 

lán... Igen, határozottan abban bizott, hogy ezalatt 

a tizenöt nap alatt sikerül neki néhány biztositási üz- 

letet kötni, amelynek jutalékából . . . Igen, ebben bizott 

rendületlenül, mert Ormos Endre határtalan optimista 

volt. 
A lány, Ormos Mara, már legalább egy órája az 

ebédlő nagy földigérő tükre előtt állt. Allt, állt, nézte 

a ruháját, amelyben este egészen biztosan ő lesz a leg- 

szebb az egész bálban. Nem hiába párisi modell, - gon- 

dolta - nem hiába gyüjtötte már hónapok óta... De, 
mi az, hogy hónapok? Pontosan tavaly tél óta gyüj- 

volt ugyanis az egész családban a legkomolyabb ke- 
tötte a pénzt, amelyért keményen megdolgozott. Mar: 

reső elem, ő hozta a legtöbb pénzt a konyhára. Ő száz 

e ssese-esesgegesesget 

pengőt adottle abból a kétszázegynéhány pengőből, 

amit zongoraóraadással keresett. Az egynéhány pen- 

gőt elköltötte apró kiadásokra, a száz pengőt pedig 

minden hónapban pontosan félretette. És nem nyult 

hozzá a világ minden kincséért sem, hiába könyörgött 

az anyja a hónap végén, hogy nincsen a kosztra, hiába 

kisérelte meg a bátyja néhány pengővel megvágni, 

hiába parancsolt rá az apja, hogy kell a házbérre, 

Mara hajthatatlan volt és nem adott egy fillért sem. .. 

Inkább letagadta. : 

Erre a napra gyüjtötte és erre a ruhára, amelyet 

tegnap a család legnagyobb felháborodása közepette 

pakkolt ki a divatüzlet skatulyájából. A felháborodás 

azóta elült és Mara ma már egész délután a hideg, fü- 

tetlen szobában áll, rajta a ruha, nézi magát jobbról, 

nézi magát balról és dudol hozzá lehetetlen, melodiát- 

lan szólamokat... félhangon . . . Most erre a csenge- 

tésre felfigyelt: Ez a fehér rózsa lesz, amelyet a ru- 

hára rendeltem és amelyet a szalontulajdonos meg- 

igért még kora délután elküldeni, - gondolta - mert 

a rózsa nélkül igazán nem lehet elmenni ... Hallatlan, 

hogy ennyi ideig késett az a rózsa ... Az ember pontos 

fizető és mégis... Hallatlan! 
Az anya, Örmos Endréné, született zsadányi Zsa- 

dányi Katalin megkönnyebbülve sóhajtott fel, - na 

végre - és meg volt győződve, hogy a csengető nem 

lehet más, mint a házban levő tisztitó kifutója, aki 

most hozza haza a két inget, amelyet tegnap vitt le 

kimosatni és keményittetni. Az utolsó pillanatban 

vitte le, már át sem akarták venni a munkát, de aztán 

addig könyörgött, amig mégis nagy fejbólongatás kö- 

zepette átvették, de biztosra nem tudták megigérni, 

hogy készen lesz... 

Mégis szeret az Istenke, - gondolta magában 

a Mama - micsoda patália lett volna abból, hogyha 

a két férfi elhatározza, hogy öltözködni kezd és az in- 

geknek se hirük, se hamvuk. Igen, ezt teljes egészében 

vállalni kellett volna a mamának, mert már egy hete 

egyebet sem hall: 

- Mama, elküldted az ingemet? Aztán meglegyen 

az ingem szombatra... 

van a tisztitó a házban, érte sem kell menni, még
 fel 

is küldi, - volt mindig a válasz, de hogy miért halasz-
 

totta éppen az utolsó napra az ingek odaadását, azt
 

talán a mama sem tudta... Bizonyára azért, mert a 

mama volt az, akinek az egész háztartás, amelyet a 

világ legnagyobb büvészete volt vezetni, a vállán nyu-
 

godott. 
A csengetés pillanatában ledobta a kezében levő 

harisnyát és sietett a legjobb remények között ajtót 

nyitni. 
Csókolom, - rontott be az ajtón Ormos Tiva- 

dar, a fiu. - Az ingemet kérem, öltözködni kell... 

Gyerekek, óriási szenzáció. Ma ugrik a majom a szóda- 

vizbe, képzeljétek el... Csókolom, - köszön az apja 

felé is - képzeljétek el, a ma esti Vigadóbálon.. Hát 

fel tudjátok ti egyáltalán fogni, hogy ez micsoda egy 

kimondhatatlan szerencse... 
Erre az orditozásra, amelyet Tivi, megérkezésével 

egyidejüleg, rendezett, kijött a szobából Mara és két 

nagy csodálkozó szemmel nézett Tivire. 

Na, mi az megint, ugy jösz, mint egy szélvész. 

Kissé csendesebben vigadj, barátom... 

Talán zavarlak a főpróbában... Amint látom 

már készen vagy... - csipkelődik Tivi, de Mara most 

méltóságteljesen beleveti magát az egyik kopott karos- 

székbe. 
Na halljuk azt a nagy szenzációt, mi 

És mi az a nagy szerencse? 
Na, ugye mégis megöl a kiváncsiság, hát gye- 

rekek, lesz állásom. Tegnap voltam egy zsuron a Cson- 

gori Atáéknál és ott volt a Szkapáry... Tudjátok az 

a képviselő, akinek a multkor az a hires afférje volt. .. 

Hát az megigérte, hogy a mai Vigadóbálon bemutat 

a vezérnek, Sarkadi Kálmánnak és rögtön szól egy né- 

hány szót az érdekemben . .. Tudjátok az állás miatt. 

Csuda kiassz, én mondom lesz állásom, meglátjátok. 

Mara felkel, nyugodt, kimért léptekkel megy vissza az 

ebédlőbe a tükör elé, csak utközben vet oda néhány 

szót a bátyjának. ; 

- Már csak látnám, - mondja és az ajkát lebigy- 



pcóhivdetések 

am] 
Francia nyelvoktatás 

tegmodernebb, könnyen elsajátitható mód- 

szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 

Jachan-könyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 

Bankegyesület-palotában. (2046) 

1 ikalmazás 
Keztyüvarrónőket 

szonnal felveszünk. Atelier „Erika", I, Vá- 

rosháza-épület. (137) 

keves 

Kezdő irodakisasszony 

kia három nyelvet birja, állást keres. Cime- 

het „Pontos' jeligére a kiadóba kérek. 

(2544) 

Megbizható 

fiatalember kaucióval, alkalmazást keres. 

Cim a kiadóban. (4252) 

Lapszakmában 

teljes képzettséggel, ugy az adminisztráció 

vezetésében, mint a lappropaganda irányi- 

tásában, valamint akviziciós munkákban 

Olimniai különvonat Berlinbe 
jának rendezésében 

A részvételi dijban benfoglaltatik: 

tus 16-án reggeli és szoba. 

A dijban nem foglaltatik: 

átadni. 3 

1936 julius 31-augusztus 17-ig a Központi Bank EUROPA Menetjegyirodá- 
Részvételi dijak: III. osztályu vasuti jeggyel Lei 12.200, 

II. osztályu vasuti jegi 

1. Vasuti 
2. Lakás egy és kétágyas szobákban (magánházakban, 

gálással). Első szolgáltatás augusztus 1-én reggeli, utolsó szolgáltatás augusz- 
3. Be- és kiszállitás Berlinben a pályaudvartól a la- 

kásig és vissza maximum 2 csomaggal, hordárdij nélkül. 4. Bérletjegy kizáró- 
lag az Olympiai stadionban III-rendü számozott, jó ülőhelyre 16 napon át le- 
bonyolitásra kerülő megnyitó záró ünnepségek, valamint sportversenyek meg- 

tekintésére. 5. Magyar és cseh átutazó vizumok. 

1. Ebéd és vacsora. 

termekben étkezésenkint 100 leijért ebéd- és vacsora-jegyeket szerzünk be). 2. 
Utlevél. Mindenki az utazáshoz szükséges érvényes utlevelet tartozik nekünk 

. A Stadionon kivüli versenyekhez a belépődijak, melyek ugyancsak 
előre beszerezhetők. 

Jelentkezési határidő május hó 25 

Jelentkezéskor 4000 lei biztositék fizetendő le, a hátralék julius hó 1-ig. Az eset- 
ben ha nem jelentkezik megfelelő számu utas, jogunkban van az utazást lemon- 
dani. Jelentkezni lehet lapunk kiadóhivatalában, 

Menetjegyirodájában, Str. Alba Julia 1. 

gyel Lei 13.500. 

jegy Timisoarától Timisoaráig. 
reggelivel és kiszol- 

(Kivánságra Berlinben jó ét- 

valamint a Központi Bank 

Vonatok indulása Timiscara, Domnita 

Elena állomásról: 

Nyári menetrend 
éjféltől-éjtélig 0-24 óra.) 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 
Elena állomásra: 

Jaz. kerület e legforzalmasabi ul 

1936, MAJUS 

Családi házban 

3 utcai szobás modern parter lakás, a 

negyedben, augusztus 1- től kiadó. Érteke 

d. e. 9- 12. -ig d. u. 4-Tig. , Str. R 

11/4. 

Az L kerület központjában 
modern háromszobás lakás, összes mell 
helyiségekkel, augusztus 1-től kiadó. Pia 

Unirii 2. 

4 szobás 

üzlethelyiség 

2 szobás 

letben. Bővebbet Junginger Ferenenél, 

Str. Timocului 1 

Uj, családi ház, 

4 szobás teljes komfortos lakással, auto 

garajjal, a III-ik kerületben, a villamostól 

100 lépésnyire, junius 1-re kiadó. III., str. 

Ciprian Porumbescu 8. 4248) 

Nagyobb üzleti helyiség 
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közismert és országosan bevezetett egyén, ál- Bucurestibe gyorsvonat 7.45 Bucurestiből gyorsvonat 0.20 (Ladstádter-féle kalap-üzlet). II, Str. Ste- lást keres. Szives értesitést levélben továb- Bucurestibe Szimplon 12.26 Bucurestiből gyorsvonat 7.28 fan cel Mare 8 sz., két kirakattal és terjedel- hit Bücher Zsigmond, Timisoara . Bucurestibe gyorsvonat 22.10 ucurestiből smplon 19.17 mes mellékhelyiségekkel, esetleg lakással, Str. Bolintianu 6. (4253) Turnu Severinre személyvonat 13.30 Turnu Severinről személyvonat 18.00 augusztus 1-étől kiadó. Bővebbet: Kimmel 
Caransebesre motorvonat 4.20 garansebesről motervonat 6.50 Gyulánál, II., Piata Coronini 4. (4249) z 

" 5 * OLLA Caransebesre motorvonat 10.30 Caransebesről személyvonat 9.57 ő 
Caransebesre személyvonat 18.10 Caransebesről motorvonat 13.23 gme peg 

a legljobb Jimboliára személyvonat 1.30 Luzojról metorvonat 19.59 * Az ország egyi etlen vendéglátó védő fertőző . Jimboliáról személyvonat 6.25 pari szaklapja a bet Jimboliára személyvonat 7.55 imboltáról szemel fiazel egeege Jimboliára személyvonat 13 40 nboltalol 19 a t en zi. n . an abola me vonat ez Mestauratorilorm Hatelterilor Jimboliára Szimplon 19.28 Jimbolaról szemel t 2145 
imboliáról sz o 21. Buziásra motorvonat 5.55 Buzi 1 t sa (Vesár Venténlésük és Szállodások dá étel Buziásra személyvonat 810 ervena ( asár és ün- 001 La D] a 

s Buziásra motorvonat 10.12 B t t 7i52 
* Buziásra motorvonat 18.25 uziásró motorvona Timiscara I. Strada Caruso 3 Modern diófa ebédlő Buziásra motorvonat 18.30 Buziásról motorvonat 12.21 megjelenik minden szombaton. a Buziásról motorvonat 15.45 Ott kell legyen minden vendég- és hálószoba eladó, részletfizetésre is. Terv- Buziásra motorvonat (Vasár s ün- Buziásról él t 18.29 iparos asztalan uziásról személyvona . 22. í rajzszerinti lakberendezéseket Crud at Buziásról motorvonat .... m Evá inőségü i motorv .2 . mellett vállalok, I-a minőségü munka, szoli 1 188 Cruceniről személyvonat 6.40 ; 

árak. Dorn műasztalos, III., Str. Romulus Crucenire motorvona Cruceniről motorvonat 12.28 es 2 14. (4222) Crucenire személyvonat 18.02 éle Cruceniről motorvonat 17.25 Resitára személyvonat 7.57 Resitáról 

Bérház Resitára motorvonat 11.18 e Hölgyek figyelmébe! otorvonat .. : z . 4 egyszobás lakással, eladó. Bata János, Resitára motorvonat 14.27 Resitáról moto; Harisnyaszemek felszedését pontosan és ol- motorvonat 17.43 ű Fratelia, IX. utca 29 (4231) esitára zemélyvönat Reritáról személyvonat 2 ég gele ierului Berzoviára mot t vita fel 15.21 - a otorvon (Oravita felé) Berzoviáról motorvonat 11.08 Nicolae Hü el Agytakarót . Stamoráról motorvonat s42 s leelae Ige Stamorára motorvonat 10.26 E irosigazolványa elveszett, megtalálója a használt, de jó karban lévőt, megvételre ke- Báziásra személyvonat 13.56 Stamoráról személyvonat 12.06 P dőrsé le me (4250) resek. Cimeket „Szép is legyen jeligére a Stamorára motorvonat 16.32 Stamoráról motorvonat 14.20 rendérsegen adja le . a . st ; 1 kiadóba kérek. (2052) ebelre motorvonat 1809 tazorárel on 1e zmezmem 
zmmezmzmgzzzmzzzzezezzzzuzszzmmy Aradra Oradeáig személyven 041 Arnaról molorvolat Primária Municipiului Timisoara 

: é Aradra személyvonat 5.22 Ar - Nr. IV 5509]1936 adról Oradea fel i Magyar küönyvujdonságok ! Aradra motorvonat 7.02 Aradról é zemélyvonat din 11. Mai 1936 i, i Hirlan olátisatál ; Aradra motorvonat 10.25 A Deli Hirian előlizetőinek kedvezmenyi : at Aradról motorvonat 11.45 u 1 ! 11 Azadra Oradeáig személyvona 1229 eglól orad el emélyvonat l820 Publicatiune 
Milne Micsoda négy nap Arzdra személyvonat 1410 Aradról motorvonat 15.87 Se aduce la cunostinta celor inte- 4 Enezi: Szazezer ember Aradra metorvonat yvonat Aradról Oradea felől személyvonat 1719 resati, ea in ziua de 98 Malu 1936, . forró: Az agglegény Aradra Oradeáig személyvona = Aradról motorvonat 2018 orele 17 se va tine in localul Primaá- Mi 
Karinthy: Nevető betegek Aradra motorvonat 159 Aradról személyvonat 2249 riei Timisoara din Piata Libertáfii No. , Bárdos: Uralkodók és komédiások Oradeára gyorsvonat (Aradon át) el5 Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 21.50 1, lratare p, eti evaa a tru 

- . . 

- 

Neubauer: Mi közöm hozzá? Valcanira 2 Valcaniról motorvonat 18.00 nale. nsa tág, Hobart: Lámpák a sötétben 08 Valcaniról motorvonat 19.55 Tratarea se va tine in contor mitate lázár: Palesztina Cenadra mótorvona b0 Cenadról személyvonat 740 cu art. 88-110 inclusiv din legea con- Cenadra motorvonat 1400 Cenadroi motorvonat 1z42 tabilnattii pubhce, regulamentului Oli- M Miusáni, mesés és kérestünyvek Oenadra személyvonat 1804 Cenadról motorvonat 1938 ciului central de Hciai si normele Kaphatok Rischiára motorvonat 4.30 Rischiáról motorvonat 555 publicate in Monitorul Oficial N 127 , ől 
ap a lermatára motorvonat (: zükség esetén) 6.01 Termatáról motorvon. (szükség esetén) 7.20 "n nie c nu ai in confor CULTUR A lermatára motorvonat 16.30 ermatáról motorvonat .28 fuit e u ealelé e b cari 

6.15 Radnáról motorvonat 7.08 , könyvkereskedésben Radnára motorvonat er T05 Ii vazute in Hecare zi intre orele d , riulaalv e s Radnára motorvonat 9.45 Kadnáról motorvonat 12.23 serviciu in l0c alul susmentionat , 
Bulev. arol 16. Radnára motorvonat 13.10 Radnáról motorvonat 16.08 ne P mária Municipiul Telefon: 15-07 Radnára motorvonat 18.30 Radnáról motorvonat 19.53 [ 


